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Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K. -1 
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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

Általános, egyenlő
és

titkos választójog.
Elérkezett az idők teljessége, talpra 

kell államink és kiizdenünk azért, ami 
egyrészt milliók óhajtása, másrészt 
egyedüli eszköze annak, hogy ez az 
ország független, szabad és boldog 
legyen.

A mai kormányzati és parlamenti 
rendszer nem tarthatja magát tovább, 
mert mint a régi rendi kormányzatnak 
és törvényhozásnak az egykori formák 
mellőzésével, de ugyanazon osztálybeli 
személyekkel való folytatása, teljesen 
elavult és mint a korhadt fa minden 
dőngetés nélkül, önmagától dől ki.

Nem lehet többé azzal az egy­
néhány százezer választóval operálni és 
határozni busz millió ember sorsa felett 
annak, a tízezernek, amelynek szive 
nem dobog össze a húsz millió szivé­
vel, amely nem tudja, hogy mi fáj a 
többinek és nem érti meg, hogy mi az 
orvossága az összesség fájdalmainak.

Az a nemzet, amelyet eddig nem­

zetnek tekintettek, nem az igazi nem­
zet többé és annak kiválasztottjai nem 
igazi képviselői a nemzetnek. Az igazi 
nemzet az egész nép, mely immár mind­
jobban követeli az alkotmány sáncai 
közé való befogadását, és azért, hogy 
ő válassza meg a maga orvosait, akik 
nagy nyomorúságában együtt tudnak 
érezni vele és amikor sebeit gyógyítják, 
ennek az ezeréves múltú, dicsőséges 
hirü, de nagyon beteg ország sebeire 
adnak gyógyító balzsamot.

Magyarország sorsa, Magyarország 
jövője függ attól, hogy az általános, 
egyenlő és titkos választójog végre 
meglegyen, hogy friss vér kerüljön az 
alkotmány legyengült ereibe, felújítani 
vérkeringését és nagy, a messze 
jövőbe kiható intézményeket szülni, a 
melyek hazánk létét újabb ezerévre 
biztosítják.

Az természetes, hogy e szent cél­
nak ellenségei is vannak, akik csak a 
maguk javát nézik és akik tudják, 
hogy a választójog nagy .reformjával 
kiesik kezükből önös anyagi érdekeik­
nek fegyvere, amelyet vígan villogtat­
tak csengő érc, csillogó csendőrszurony

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
Debrecen, Főtér, 42. Ovarmatby-paloU, földszint 

az udvarban.

és hatalmi pressió kíséretében nehány 
száz választójuk előtt. Mert csak igy 
alakulhat belőlük az a mindenkori több­
ség, amelylyel Bécs úgy kormányoz- 
tatja ezt az országot, ahogy akarja*

És a bécsi akarat alázatos és 
minden feltétel nélküli szolgálata meg 
is hozza a maga jutalmát mindenkinek 
mindig. Az ilyen „nemzeti akarattal“ 
összehozott többségi párt tagjai az 
alkotmányosnak nevezett korszak be­
állta óta minisztereikkel együtt egyre 
híztak, híztak és híztak, mig a nép 
nyomorgott, szegényedett és sorvadt, a 
kivándorló hajók fedélzete pedig a 
kenyérben szűkölködő hazától keserű 
könnyek között búcsúzó emberek ez­
reivel telt meg.

Mit bánták és mit bánják ezt a 
Tisza Istvánok és Baross Jánosok ? ök 
megtudnak élni a hazából, a nép azon­
ban dögöljön meg, vagy vándoroljon ki! 
övék az ország és övék a hatalom, a?- 
ő szeretett népük pedig ott van a, 
választókerületeikben, ahol ők néha nap­
ján meg szoktak jelenni egy pár nagy­
hangú kortesük és nehány „tisztelt 
választópolgártársuk* előtt, hogy ma-

Őszi kalap külör legességek Feketénél.
Ötlet.

A vidéken az ember nem mindig a ma­
gasadéra férfiak közt találja a legvidámabb 
cimborákat. Néha a legegyszerűbb emberek 
több vidám percet szereznek az embernek, 
mint ezer osztrák nagykövet.

így törté it, hogy tavaly télen amúgy 
birtelenében megismerkedtem egy ellenállha­
tatlan jókedvvel megáldott ifjúval, aki egy­
szerű Írnok volt egy szerény ügyvédnél, Samt 
Gátién des Boisban.

Erről az egyénről csak annyit tudtam, 
hogy jó kedve épp oly kiolthatatlan, mint 
szomjúsága, meg azt, hogy a vendéglőben 
Gros Zidorenak hívják. Egy napon el ogott az 
iránta való rokonszenv és meghívtam :

— Jöjjön el hozzám.
— Mikor ?
— Vasarnap. Lesz néhány jó fin is.
— Köszönöm. Pontosan ott leszek.
Másnap vasárnap volt; délben egy bricska 

állt meg kapum előtt. Gros Zidore ugrott le 
róla — hat barátjával, akik úgy voltak öl- 
t >zve, mintha szabadj ara bocsátott fegyencek 
lettek volna.

Félrehivtam Gros-Zidoret.
— Kik ezek az urak ?
— Barátaim — felelt.
— Ah, barátai"? i
— Természetesé», Hisz ön mondta, hogy 

néhány jó fiú is lesz. Én mindjárt hoztam 
jó fiukat.

— Ez baj — mondottam — mert én a 
magara barátait értettem jó fiuk alatt. Külön­
ben is már nyo can vagyunk . . .

— Bah! — vágott közbe Gros Zidore 
— ahol nyolcán lesznek, ott tizennégy is jól­
lakik . . . Egy kis szalámit kell hozatni, meg 
néhány üveg bort. . .

Ä dolog igy is történt s nagyon jól 
mulattunk. Sokat ettünk, ittunk, nevettünk.

— Én — kiáltott fel Gros Zidore a leg­
vidámabb pillanatban — én a világ legjobb- 
kedvü embere vagyok!

S ebből kiindulva kijelentette, hogy 
azonnal vágassam ki azt a szomorú füzet, a 
mely kertemben a tóparton áll s amely egye­
dül képviselte a szomorúságot.

— Mindenki jókedvű! — kiáltott — 
csak az a szemtelen fűzfa búslakodik! Ugyan 
ki bántotta!

Majd hirtelen homlokára ütött b fel­
kiáltott :

— Nos, hát ha nem akarja kivá­
gatni azt a szomorú füzet, majd megvigasz­
talom én!

Szólt és elrohant.
Tíz perc múlva visszatért.
Legalább is ötven kis színes léggömb 

volt a kezében, olyan nagy csomó, aminőt 
szegény emberek árulnak vasárnaponként a 
sétatéreken. A lehető legnagyobb komolyság­
gal lement a kertbe s a szomorú fűz min- 
denik lehajló ágának végére egy kis léggöm­
böt erősített spárgával.

A léggömbök gyáván visszaéltek fel­
szállási képességükkel, az ég felé emel­
kedtek s magukkal emelték a szomorú fűz 
gyönge gályáit.

Ez bájos ötlet volt.
Az eddig szomorú fűz ágai égnek álltak 

s mondhatom, hogy az én bus kis fám úgy 
mulatott, mint valami berúgott kis jogász . . .

Alfons Allais.

G#[| ékszer Újdonságok Sándor Ármin
w w legszolidabb alapon álló üzletében

Pontos órák, ezüst óteszkBzök és dísztárgyak
eddig nem létezett

legszolidabb alapon álló üzletében

DEBRECEN, Piac-u. 41. sz.
(a Dréher soro arno’t mell.tft.

ÚrajsvitásoK “XÄS”1 lepicséblao.
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goknak ezek jóakaratát biztosítsák. 
Mert ez az ö dicsőségük, vagyonosodá- 
sok és nagyságuk egyedüli forrása.

De ez nem mehet igy tovább. As 
ornág nemcsak azokért az urakért van, 
hanem édes mindnyájunkért. Az általár 
nos, egyenlő és titkos választójog meg­
valósítása egyfelől országos érdek, 
másfelől millió és millió dolgozó, vé­
rével és vagyonával áldozó embernek 
kétségbevonhatatlan joga.

És mintha a mostani küzdelemben, 
mely a parlamentben folyik, a legal­
kalmasabb időben adott volna hangot 
a nép szivében ólő, onnan ki nem 
pusztítható és magának minden aka­
dályon át utat törő nagy eszme. Elő 
állott a kormány: véradót kérünk ! — 
És a vérével adózó tömeg ajkáról hall­
juk a viszhangot: jogot követelünk! 
A kormány mondja: Több katonára van 
szüksége a császárnak. A tömeg visz- 
szazug: több polgárra van szüksége az 
országnak. A kormány kérdi: mogsza- 
vazzátok-e a véderőjavaslatot a fel­
emelt létszámmal, mely vérben és 
pénzben nagy és súlyos terheket rak 
az ország vállnira ? A tömeg azt feleli 
erre, hogy kérdezzétek meg a néptől !

Igen a néptől kérdezzétek meg, 
ne a főispánoktól, az udvari és királyi 
tanácsosoktól, az állami tisztviselőknek 
nevezett rabszolgáktól, a rongy köz- 
igazgatásnak a mindenkori kormány- 
hatalom előtt porig alázkodó kép­
viselőitől és a törvényhatóság tagjai 
közül azoktól, akik kormánykegyekböl, 
élnek és meggyőződésük ellenére min­
dig a kormány szekerét tolják! Ne 
ezektől kérdezzétek meg, mert ezeknek 
mindegy akár hogy áll ti dolog és addig 
boldogok ők a parlamenti többséggel 
együtt, amíg azt cselekedhetek, amit a 
kormány akar.

De a nép nem boldog. Mind eddig 
könyörgött, most már követel. Követeli 
a maga felségjogát, melytől ekkoráig 
jogtalanul fosztották meg. Követeli, 
hogy akkor, amikor véradót kérnek 
tőle, azt maga adhassa va y tagad­
hassa meg maga választotta képviselői 
utján. Mert nem barom a nép, hogy az 
ő szép piros vérével a fekete és sárga 
vérü urak rendelkezzenek.

És ezért tartanak most szerte az 
országban népgyüléseket, amelyeknek 
«^általános, egyenlő és titkos választó­
jog követelése mellett még egy, a 
messze jövőbe kiható jelentősége is 
van, az, hogy itt találkozik először és 
őszintén a jogosított független polgár­
ság a jogtalan néppel. Találkozik és 
ölelkezik egy szent cél szolgálatában. 
Vajha ez a testvéri ölelkezés örökké 
■való lenne, be szép dolgokat lehetne 
imég művelni ebben az elárvult hazá­
ban! Polgárok és munkások, dolgozó 
emberek együtt, mily festőién szép

csoportja ez a nemzetnek és milyen 
ereje és hatalma ! Ezek előtt elsülyed- 
hetnek szégyenükben az ócska kacagA- 
nyok, buzogányok, paripák és agarak. És 
el is fognak süiyedni, mert a testvéri ölel­
kezés hatása nemsokára komoly tettekben 
fog jelentkezni s a komoly tettek elől 
el fognak futni a henyélő és a politi- 
tikában is könnyű életet kereső urak, 
a tekintetes karoknak és rendeknek a 
mostani választók lekenyerezésével, 
megtévesztésével és megfélemlítésével 
hatalmaskodó utódai.

A mai napon megtartandó debre­
ceni népgyülés is ennek a t -stvéri ölel­
kezésnek lesz dokumentálása és az az 
elfolytott keserűség, amely itt, az or­
szág legnagyobb népének szivéből ad 
hangot, bizonyára egy szebb hajnal ha­
sadását fogja jelenteni.

Dr. Révi Nándor.

M piláfot! I
nagy választékban és 1760 
legolcsóbban kapható

Kostya János
Széchfn i-ti'ci 1. Ref. kis cm.)1 m nal szeirbai.

Az ellenzék
küzdelme.

Khuen Becsbe megy.
Kormányválság előtt.

Most a politikában teljes a bizonytabm- 
ság. Ez az állapot még néhány hétig el fog 
tartani. Mert a jövő politika sorsa nem Buda­
pesten, hanem Prágában fog eldőlni. Ha 
Becsnek sikerül Prágában a csehek és né­
metek között békét teremteni, ha Tinin her­
cegnek és Gaut"<"h bárónak sikerül az ellen­
téteket a cseh és német pártok között elsi­
mítani s igy a cseh Landtag munkaképessé- 
tétele árán munkaképessé teszik a Rvichsratot 
is — ami természetesen a véderőreform el­
fogadásához szükséges két harmad többség 
biztosítását jelenti — akkor Bécsnek nyert 
csatája van s Budapesten szabadkezet enged 
a korrupciónak.

Addig azonban, amig Prágában irtó bá­
bom folyik a csehek és németek között, ná- 
nnk sem erőszakról, sem házfeloszlatásról, 
sem hasonló Khuen-féle próbálkozásról beszélni 
sem lehet. Khuen ugyan szívesen nyúlna 
akármilyen fegyverhez, hogy az ellenzék küz­
delmét letörje, szándékát azonban csirájában 
megfojtják a Burgban.

A magyar kormány tagjai tegnap mi­
nisztertanácsot tartottak, amelynek határoza­
tából kifolyólag Klmen-Héderváry gróf mi­
niszterelnök a jövő hét közepén Bécsbe uta­
zik s kihallgatáson jelenik meg a király előtt.

Valószínű, hogy Khnennek ez az audienciája 
más fordulatot hoz az eseményekben s egy 
nagy lépéssel viszi előbbre Khuen bukását.

Egyház és Iskola.
A ref. püspök Debrecenben. Dr.

Baltazár Dezső ref. püspök tegnap délelőtt 
Debrecenben időzött. Résztvett a főiskola tanév 
megnyitóján is. A püspök legközelebb kedden 
jön Debrecenbe, amikor a lelkészvizsgálatra 
jelentkezett papjelöltek tisztelgését fogja 
fogadni.

A főiskolai énekkar 1911. szeptem­
ber 9-én tartotta alakuló közgyűlését Mácsai 
Sándor főisk. ének- és zenetanár vetése alatt. 
A tisztikar a következőképen alakult meg; 
Jegyző lett Kováos Ferenc 4. th. Protokán- 
torok lettek: Kónya Gábor 3. th., Nagy Já­
nos 3. th., Tariska Gábor 4. th. Választmányi 
tagok lettek: Hörömpő Dezső 4. th., Kónya 
Gábor 8. th., Nagy János 3. th., Tariska 
Gábor 4. th. Közös választmányi tag lett 
Szőnyi József 4. th. Zászlótartóvá Masáth 
Ferenc 4. th. választatott meg.

Ülés a ref. egyháznál A debreceni 
ref. egyház árvaügyi bizottsága szept. hó 12-én, 
délután 4 órakor az egyház tanácstermében 
ülést tart. Tárgyak : Folyó ügyek.

Javító és pótérettségi vizsgálat a 
reáliskolában. Az állami reáliskolában teg­
nap ért véget a szeptemberben tartatni szo­
kott érettségi vizsgálat. Két tanuló javitó 
vizsgálatot, két katonai reáliskolai növendék 
pedig teljes érettségi vizsgálatot tett: a négy 
tanuló közül három sikerrel végezte a vizsgá­
latot, köztük egy, Mengele Lajos, jó ered­
ménynyel, míg a negyedik a decemberben tar­
tandó javitó vizsgálatra van utasítva.

A bérházépittető bizottság ülésS.
A ref. egyház bérházépittető bizottsága szer­
dán délelőtt 11 órakor ülést tart.

A fogadtatás előkészítése.
Értekezlet a főiskolában.

A Debreceni Újság már jelentette, 
hogy a ref. Presbyteri Világszövetség 
tagjai országos kőrutjokban megláto­
gatják Debrecent is, a magyar kálvi­
nista Rómát. Negyven angol, skót, ir és 
amerikai delegátus jön Debrecenbe s 
fogadtatásukra együttesen már készül: 
az egyházkerület, a debreceni ref. egy­
ház és a város.

E tárgyban pénteken délután ér­
tekezlet volt a főiskolában, amelyen 
Dicsőd József elnöklete alatt jelen 
voltak : Somogyi Pál, dr. Len ez Géza, 
dr. Balogh Ferenc, dr. Erdős József, 
Csiky Lajos, K. Tóth Kálmán, Uray 
Sándor, Márton Imre, dr. Bacsó Dezső, 
Hódy Béla és mások.

Megállapították ezen a részletes 
programmot, amely a következő:

A ref. Presbyteri Világszövetség 
kiküldöttei szeptember 16-én, délben

valÁ rtTíí Q folyamatban van. A tandíj olcsóbb bármelyik zeneiskola
* UCII alnU£(l9 vagy magántanitói tandíjnál s tetszésszerinti részletekben
fizethető. — Növendékek hetenkint 3 gyakorlati s 1 elméleti órát kapnak. Bővebb felvilágosítás
nyerhető a i796 Zenede Vár-utca 1. sz. helyiségében Délelőtt 10—11 óráig.

Iskola ruhákkész férfi fia és gyer- 
mekruha nagyáruháza, 

nagyvál aztékban legolcsóbban kaphatók 
Debreczeia, Fiaczsatzca Ol. (Szent

Szabó Miklós
Anna-utcával

1718
szemben.)



Debreceni Ujs&g 31911 szeptember 10
'^ZZkDebrecenbe Szatmár felől s 
^pndé'rlőkbe szállásolják el őket. Dél­
ied az egyházkerület ad ebédet tisz-

teletíDélu'tán négy órakor a főiskolai 
oratóriumban lesz összejövetel, aho 
r,iky Lajos tbeologiai tanar angol 
LÍlivü üdvözlő beszédet tart. Majd a 
Szövetség tagjai szólalnak fel s szavai- 
ZÍt az ifjúsághoz intézik. Azután a
ity kántus énekel.

Innen a díszterembe vonultak át, 
h j konferenciát tartanak a theologiai 

tanárokkal, kiknek nevében dr. Fe- 
renczy Gyula üdvözli az illusztris ven­
dégeket magyar nyelven, amelyet le­
fordítanak, Csiky Lajos pedig angolul 
a főiskola történetét fogja ismertetni. 
Este a város ad banketet.

Másnap, szept. 16-án, délelőtt 8 
órakor istentisztelet lesz a Nagytem­
plomban, amelyen K. Tóth Kálmán 
lelkész fog imádkozni. Pélkilenckor a 
kollégium nevezetességeit tekintik meg 
a vendégek, azután pedig a ref. egy­
ház tanácstermébe mennek át, ahol 
Dicsófi József lelkészelnök fog beszé­
det mondani.

Ennek végeztével körutat tesznek 
a városban s megnézik az egyházi 
alkotásokat: az Uj Árpád téri tem­
plomot, a ref. felsőbb leányiskolát stb. 
Délben a város ad ebédet, ahonnan 
egvt nősen az állomáshoz mennek a 
vendégek s Kolozsvárra utaznak.

Meglehet, hogy ez a programra 
egy és más részletében még változást 
szenved, de bizonyos, hogy Debrecen 
a kálvinista Rómához illő szeretettel 
és szívességgel látja a külföld protes­
táns nagyjait.

A bérház ügya
mit tárgyal 
a ref. presbyterium ?

A ref. egyház presbyteriuma szeptem­
ber hé 13-án — szerdán — délután 4 óra­
kor tartja legközelebbi gyűlését. A tárgy- 
sorozaton több igen fontos ügy szerepel. Így 
a bérház építésének kérdése, amelyre vonat­
kozólag 200.000 kororona ideiglenes kölcsön 
felvételét fogják indítványozni.

A részletes napirend különben a kö­
vetkező :

1. Jelentés arról, hogy a f. évi augusz 
tus 29-én tartott presbyter! gyü’és jegyző­
könyve és végzései szeptember hó 1. napján 
hitelesíttettek.

2. Dicsófi József lelkészelnök jelentése 
polg. Kiss István (Eötvös-u. 74.) 20 korona 
adományáról.

3. Az egyházkerület njabb halá'ozata az 
építkezési kölcsön tárgyában.

4. A második lelkésztanitó állás iak vá­
lasztás utján betöltése.

5. A berházépitesi-bizottság javaslata a 
Debreceni E s Takarékpénztártól 200.000 K 
ideiglenes kölcsön felvétele tárgyában, mely 
az építkezési nagykölcsönből téríttetnék vissza.

6. Előterjesztés és javaslat a bérház 
építésére felveendő nagykölcsön feltételeire 
es felvételére vonatkozólag. A javaslat feletti 
szavazás.

7. A gazdasági bizottság 1007—1911. 
sz. végzésé a Várad! Szabó Miklós-féle föl­
deken levő gazdasági épületek kijavításáról.

8. A gazdasági bizottság 997—1911. sz. 
végzése a kistemplom tornyába készíttetett 
uj harangról.

9. A gazdasági bizottság 914—1911. sz. 
végzése Komád! Lajos ispotály! harangozó 
fizetésemelés iránti kérvénye tárgyában.

10. Az őrszentm klósi református egy­
ház segénvkérvénye templomuk újjáépítésére.

11. Kérelem és H vó szó a Kálvin-szö- 
vetségnek ez évi szeptember 20—21-ikén tar­
tandó gyűlésre.

12. Az egyházkerületi közgyűlés 1911. 
évi 64. sz. végzése, mely szerint Rugonfalvi 
Kiss István dr. és Kovács István tanárokká 
volasztattak.

13. Nagytiszteletü Dávidházy János es­
peres meghívó levele az egyházmegye őszi 
közgyűlésére.

A gyűlésen Dicsőd József lelkészelnök 
és Kovács József főgondnok fognak el­
nökölni.

A főiskola
ünnepélyes megnyitása.
Dr. Baltazár Dezső beszéde.

A főiskolán tegnap nyitották meg ünne­
pélyes formák között az uj tanévet. Délelőtt 
10 őr ikor istentisztelet volt a Nagytemplom­
ban, ahol az összes tanszak növendékei igaz­
gatóikkal, tanáraikkal megjelentek.

A nagy kántus éneke után az egész 
gyülekezet a 37. dicséretet énekelte el, majd 
azután Csiky Lajos theologiai tanár, lelkész 
mondott magas szárnyald-u, telkekig ható 
imát. Végül ismét a kántus énekelt, majd 
pedig bezáró közének következett.

A Nagytemplomból az egyházkerületi 
elnökség tagjai, valamint a hatóságok képvi­
selői, az akadémiai ifjúság és a közönség 
átvonultak a kollégium dísztermébe s ott 
folyt le a hivatalos aktus. Dr. Ferenczy 
Gyula, ez idei akadémiai igazgató mondott 
üdvözlő beszédet.

Az esztendő magaslatán — kezdette — 
most állunk mi, főiskola. Mikor a természet 
nyugalomra készül, akkor nyitnak meg a mi 
kapuink. ,Mult, jelen és jövő ölelkezik e pilla­
natban. És a kezdő nagy idő nagy jelentő­
sege régen még a pogány sziveket is meg­
dobbantotta.

E bevezetés ufán rámutatott arra, hogy 
a mostani tanítási rendszernek fogyatékosságai 
vannak. Az iskolák szomorúak, kaszárnya- 
szerüek. Az kellene, hogy főelv legyen: ne 
kü'ső páncélokat rakjunk az ifjúságra, de 
belsőleg, lelkileg neveljük.

Felhozta, hogy a tanárság anyagi gon­
dokkal küzd. Teljesen lefoglalják a tanítás, a 
megélhetés nehézségei. A munkás pedig, mi­
kor kapál, vet vagy arat, mindig csak lefele 
néz, nincs ideje, hogy felfelé is tekintsen, 
így van a tanárság is, amely gondjai miatt 
nem ér reá reformeszmékkel foglalkozni.

De a haladásnak, sok-sok függő kérdés 
megoldásának útját állja az a várakozó állás­
pont, amelyet most a főiskola az egyetemmé 
való fejlesztése idején elfoglal. Fel kell vi­
lágosítanunk — úgymond — a kormányt, 
hogy itt már határozott az ország, amely 
megnyugodott abban, hogy Debrecen kapja 
a harmadik egyetemet.

Először protestáns egyetemet óhajtot­
tunk, ámde Debrecen városa kivette a ke­
zünkből a lobogót, mellénk állt s azt mon­
dotta : Legyen állami egyetem! Nem. tettünk 
ellenvetést. Várjuk az ígéretek beteljesülését. 
De a halogatásnak már nincs helye!

A városhoz bennünket nagy hála köt. 
A régi Debrecen hatalmasabb, gazdagabb volt, 
mint a mai. Ezt a nagyságot kívánjuk vissza. 
Mi lemondtunk arról, hogy protestáns egye­
temet állítsunk fel, az állami remenyeben, 
mert megtudtuk érteni, hogy elsősorban nem 
protestánsok, de magyarok vagyunk.

De ha úgy fordulna a dolog, hogy újra 
vissza kellene térnünk ahhoz, hogy a magunk 
erejéből protestáns egyetemet létesítsünk, 
akkor is számítunk a város pártfogására.

U yanilyen érzelmekkel fordulunk a 
debreceni ref. egyházhoz, amely szintén ki­
váló áldozatkészséget mutatott az egyetem 
ügye iránt. És ha megtörténne az >az orszá­
gos botrány — mondotta —, hogy ilyen 
előzmények után is elesnénk az egyetem­
től, akkor sem esnénk kétségbe, mert két 
hatalmas támaszunk: a ref. egyház és város 
nem hagyna cserben.

Végül munkára serkentette az ifjúságot 
s köszöntötte a megjelenteket.

Dr. Baltazár Dezső püspök emelkedett 
ezután szólásra. Köszönetét mondott elsősor­
ban is azokért a szép szavakért, amelyeknek 
koszorújába az igazgató az egyházkerületi 
elnökséget beillesztette, a főgondnok Öméltó­
ságának már volt módjában a főiskola iránti 
kitűnő szeretőiéről bizonyságot tenni, ó csak 
a jövőre utalhat. Programmja ; Szigorú ra­
gaszkodás Kálvin elveihez, a turíománysza- 
badságnak tiszteletbentartása, a test és lélek 
párhuzamos nemesítésének, tisztaságának meg­
óvása, a tanároknak az anyagi gondoktól 
való mentesítése, az ifjúságnak gyakorlati 
eszmékkel való felfegyverzése.

Ezeket az elveket vallja na-íry vonások­
ban. Hiszi, hogy a főiskola iránt érzett meleg 
szeretető, akarata nem lesz hiábavaló.

A püspököt lelkesen megéljenezték.
A debreceni ref. egyház nevében Szele 

György válaszolt az üdvözlésre, megköszön­
vén a szives szavakat. A város képviseleté­
ben pedig Csóka Samu tanácsnok beszélt.

Az igazgató ur — úgymond — hivatko­
zott arra, hogy a város a zászlót kiragadta 
az egyházkerület kezéből, hogy a maga nagy 
súlyával vigye azt diadalra. Nem bírom el­
hinni, hogy a kettős erő sikerhez ne ve­
zetne, de, ha még is csalódnunk kellene, 
úgy hitvallást teszek itt róla, hogy a vá­
ros akkor is a főiskola mellett fog állani. 
Kívánom, hogy jövőre már az uj egyetemet 
köszöntsük.

Ezután dr. Ferenczy Gyula általános 
figvelem közben megtartotta rektori székfog­
lalóját, amelynek tárgyául : a debreceni kollé­
gium oláh nyelvi emlékeit választotta. A mély 
tanulmányra valló értekezés elhangzása után 
a kántus "éneke rekesztette be az ünnep­
séget.

Debreczen, Piac-ntoza 73. szám.

Elfogad betéteket takarékkönyvekre, 
és folyószámlára s állandó jellegű be­
tétek után

kamatot fizet. Ezenkívül az intézet fize 
a betétkamat-adót is. 45í

Lesszebb

lém ajándék
egy jól szabályozott

óra
és szép ékszer
nagy választékban 
legolcsóbban egye­

dül csakis 1782

hmiíö Gyula
müóráe és éksze­

résznél kapható
Debrecen. Piac-utca 41 a
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ztelt cim ! Van szerencsém szives tudomására hozni hogy Csapó-Utca
fiR »im alatt IpvA Riliari Istvátl-félC

fűszer és osemege üzletet megvettem
és azt Faragó István cég alatt, — friss áruval felszerelve — továbbb fogom vezetni.

Szives támogatást elvárva

FARAGÓ ISTVÁN
íttszer és osomegekereskodő, Gsapó n. 66.
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Tanitóválasztások.
Az Iparostanonciskolához.

Felügyelő bizottsági ülés.
A.« iparos tanonciskola felügyelő bizott­

sága ftgonibstoa délelőtt 11 órakor tartott 
Ulest au iparoskör nagytermében, Aczél Géza 
főmérnök elnöklete alatt Az ülésen jelen vol­
tak Cenrka István, Bztankay F. Béla, Dávid- 
házy Kálmán, Serly Kde, Debreczeni Lajos, 
Bass György, Fazekas Sándor, Horváth János 
és Zöld József tb. aljegyző. Az ülés bizalmas 
jellegű volt. Az újonnan szervezett állasokra 
beérkezett pályázatok felett döntöttek.

L Pályáztak a rajztanán állasra közép­
iskolai tanári oklevéllel: Szombatby Béla 
Szentendre, Berón Gyula Budapest, Pataki 
Sándor Arad és Biiindl Ödön Sopron. Meg­
választották Bründl Ödönt.

II. Pályáztak a közismereti és rajz.tanitói 
állásra polgári iskolai tanítói oklevéllel, tek- 
nológiai és egyéb szaktanfolyamot végzett 
egyenek: Vörös József, Longauer József, Vass 
András és Kovács Lajos. Megválasztattak: 
Kovács Lajos dévaványai iparostanonciskolai 
igazgató a közismereti tárgyak és a rajz ta­
nítására és Vass András a fizika, kémia és 
zene tanítására. Ez utóbbi a szakrajztanitói 
tanfolyamot köteles meg elvégezni.

Az óraadó tanítók lettek: a bőripari 
szakcsoportban Széplaki József ci, ész, a ru­
házati szakcsoportban Antal Vilire szabó, a 
fémipari szakcsoportban Fekete Lajos, Lukács 
Jenő és Ferenczi Jenő máv. gépészmérnökök, 
az építőipari szakrajz tanítására a folyó tan­
évre Kovaliczky Antal állami reáliskolai tanár, 
a közismereti tantárgyak tanítására Kiss 
György, Széchényi István, Kalmár Ignác, 
Sáfár László, Tassi Miklós, Thót László, 
Karsav János, Kursinszky László, Barcza 
Barna, Söraöry Jenő és Varga Béla, azon­
kívül megbízták az igazgatót, hogy az esetre, 
ha üresedés lesz, vagy a létszám kívánja. 
Józan József, Böszörményi Imre vagy Mészáros 
József tanítókat hivja be óraadókul.

Miután a rajztanárnál állásra nem érke­
zett pályázat, nyilvánvalóan azért, mert az 
állást ideiglenes jellegűnek jelezte a pályázat, 
U{ry határoztak, hogy uj pályázatot hirdetnek 
▼égleges jelleggel, addig is az újonnan vá­
lasztott rajztanár a nőipariskolához osztas- 
sék be.

Vármegye.
Tüe be ondód! tanyán. Az ondódi 

tanyán — mint értesülünk — tegnap Kozák 
András gazda ember szérűjén tűz ütőit ki. 
Három kazal szalma és két boglya széna lett 
rövid idő alatt a lángok martaléka. A csend- 
őrség megindította a vizsgálatot, de ezideig 
nem sikerült kideríteni, hogy a tűzvész mi 
okból keletkezett.

W

TÉGLA
(körkemencében égetne)

bármilyen mennyiségben kapható és 
megrendelhető

U n L K Á N Sőztőglagyárban.VUliAün Telefon 951.
▼áresl trwU : Jókal-utoá I u. Telefen »64

Megrendeléseket elfogad 34
általános Forgalmi Bank ámosetája Is.

Hajdumegye
költségvetése.

Előirányzat a jövő évre.
Hajdnvármegye háztartási alapjának

1912, évi előirányzata Állandó emelkedést 
mutat, aminek következtében nagyobb mér­
tékben kénytelen igénybe venni az államse­
gélyt. A háztartási alap előirányzata a kö­
vetkező :

Rendes kiadások : Tisztviselők-, segéd- 
és kezelő-személyzet illetményei 1911. évben 
138,233 K 20 f., 1912. évben 143,077. Dij- 
nokok járandósága 1911. évben 9,418 K, 1912. 
9,490 K, Szolgaszemélyzet fizetése s lakbére
1911. évben 14,195 K, 1912. évben 14,510 K. 
Szolgaszemélyzet ruházata stb. 1911. évben 
2860 K, 1912. évben 2860 K. Hivatali helyi­
ségek bére, szolgabiróké 1911. évben 1500 K,
1912. évben 1500 K. Irodai költségek 1911. 
évben 5337 K, 1912. évben 6313 K. Fűtés és 
világítási költségek 1911. évben 5041 K, 1912. 
évben 5992 K. Utiátalányok 1911. évben 
7500 K, 1912. évben 7500 K. Napdijak s úti­
költségek 1911. évben 1050 K, 1912. évben 
1050 K. Épületek fentartása 1911. évben 
1487 K, 1912. évben 490 K. Különféle egyéb 
kiadások 1911. évben 1928 K, 1912. évben 
1868 K. Rabtartasi költségek 1911. évben 
750 K, 1912. evben 750 K. H vatalos lap 
költségei 1911. évben 103 K, 1912. évben 
980 K. Rendes kiadások összege 1911. évben 
190,337 K 20 f., 1912. évben 196,380 K. Ál­
lami javadalmazás székház építésre 1911. 
évben 5500 K, 1912. évben 5500 K. Főösszeg 
1911- ben 195.837 K 20f., 1911-ben 201,&80 K.

Rendes bevételek: Állami rendes j iva­
dalmazás 1911-ben 87,719 K. 1912-ben 87.719 
K. Állami pótjavadalmazás 1911-ben 94,040 K 
20 f, 1912-ben 103,261 IC. Ingatlanok jöve­
delme 1911-ben 2320 K. Alapok járulékai 
1911-ben 4520 K, 1712-ben 3720 K. Külön­
féle egyéb bevételek 1911-ben 700 K, 1912- 
ben 700 K. Hivatalos lap bevételei 1911-ben 
1038 K, 1912-ben 980 K. Rendes bevételek 
összesen 191,1-ben 190,337 K 20 f, 1912-ben 
196,380 K. Állami javadalmazás székház épí­
tésre 1911-ben 5500 K, 1912-ben 5500 K. 
Főösszeg 1911-ben 195,837 K 20 f, 1912-ben 
201,880 K.

Az állandó választmány elfogadta az 
előirányzatot és 15 napi közszemlére tétette 
ki. A megye személyzeti kiadásait emelte az 
alügyészi állás szervezése és az esedékes 
korpótlekok.

Városháza.
Utóajánlat. A város a köztemető cél­

jaira vett Emerich-féle földre árverést hirde­
tett és azt az egyedül árverező Veress Imre 
vette ki 600 K évi bérletért. Közben Kovács 
András ntóajánlatot tett. Az újabb árverésen 
ismét Veres Imre vette bérbe a földet évi 
775 koronáért.

Uj virilisek. A virilis névjegyzékben
nagy változások lesznek a jövő évben. Igen 
sokan kimaradnak a régiek közül, a többek 
közt SzávQ}r Gyula ipar és kereskedelmi 
kamarai titkár is, aki adóiénak kétszeres szá­
mítása iránt intézkedni a kitűzött határidőn 
belül elfelejtett. Uj virilisek lesznek: dr. 
Komlóssy Imre, dr. Vadon Sándor, Tatay Fe­
renc, Ungár Jenő, Fischer Lajos, dr. Kemény 
Mór, dr. Újlaki Hugó és Lukács Ármin.

A* igazoló választmány ülése. A
város igazoló választmánya f. hó 11-én d. n. 
4 órakor tart ülést Márk Endre elnöklete 
alatt. A jövő évre érvényes virilisek névjegy­
zékét fogják összeállítani.

SConcz 3ózsef,a,íll‘SÉ^~-‘m
ruhát kifogástalanul

Megvan
a primadonna pénze.

Előállott a „fekete“ nő 

A bűnbánó máral.
Mária, de nem Zadovácz,
Hanem, mint kiderült: Pergovácz 
Tudvalevőleg meglopta Szilassy Etelkát,
A Zilahy volt primadonnáját 
És a Bonbonnier jövendő igazgatóját 
Az eset élénk feltűnést keltett 
Nem csak a polgári rendben,
De főként a hadseregben.

A hnszárönkéntesek például 
Detektiv-szolgálatra készen,
Kutatták a tettest nagy serényen.
Úgy, de erre nem volt szükség,
Mert Mária,
Még pedig: Pergovácz,
Bűnét megbánva,
Pénteken délelőtt előállt 1

Elhozta a pénzt,

giánytalanul az öt százast 
s azt mondotta:

Azért vitte el csak,
Hogy visszaadja.
Té védés, hogy elment volna messze,
Az úrnője mosónőjénél volt rejtekhelye !)

És szólt a rendőrkapitány:
Ez kérem igazán talány!
Szilassy Etelka pedig 
Mélyen meghatva,
A feljelentést tüstént visszavonta.
Máriának igy az lett a sorsa,
Hogy nyomban utaznia kellett 
Tatatóvárra.

Szóval elment 
A titokzatos társalkodónő,
Kinek különös ismertető jelei:
Fekete a kalapja,
Fekete a mhája,
Fekete a kézitáskája,
Fekete egészben és részben.
Ez a .fekete“ nő.
Szeret tréfálni 6,
De, ami a legfő:
Ujjé micsoda kuplétéma 
Lesz ő.
És már minden hazai
Kabar-t rimkovács
Róla pöngeti-pöngeti lantját.

(Megméltóztatnak engedni 
Hát nekem,
yogy a rendőri riportot 
Én is versbe szedtem.)

fiz £mke és Bebreczen.
Miláris könyv.

Az Emke felállításának 25 éves jubi­
leuma alkalmából díszes könyvet adott ki, 
melyet megküldött Debrecen városának, mely­
nek közönsége sokat áldozott az Emke cél­
jaira. A könyvben külön fejezet tesz említést 
Debrecenről, a debreceni és hajdumegyei 
Emke választmány derekas működéséről. Az 
ismertetésből az alábbiakat közöljük :

1890. január 19-én általános és nagy 
lelkesedés mellett alakult meg az Emke deb 
receni és hajduvármegyei választmánya. A 
debreceniek a választmány megalakulására az 
impulzust ama hangverseny körúton nyerték, 
amelyet a Debreceni Dalegylet 1889. julins 
havában tett Lengyel János elnök és Márk 
Endre vezetése alatt. E körúton 1400 koroná­
val a dalegylet az Emke örökös tagja lett

Gyár és fő üzlet: Arany János-ntos 10. 
Fiók üzletek! Bathányi-utoa 1 Vár-oto* 3.
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ZZZlTzzután itthon mozgalmat indítottak, 
X^pivnek gyönyörű eredménye lett «csakhamar 
8Ipcralakult a választmány. A központból er- 

vendégeket nagy ünnepélyesseggel fo- 
k HÁk 5 a. zászlóik alatt kivonult testületek 
fértek őket a Bikába, ahova a város ötösen 
Sték be az illusztris vendegeket. _

A választmány már az első evben óriási 
eredményeket ért el. Simonffy Imre kir ta- 
S polgármester hazrol-hazra menve 30UJU 
Vnmnás evüitést rendezett. A választmány 
e'só vezetősége a következő volt: Elnök De- 
Jenfeld Jizsef gróf főispán a’elnokók Simonffy 
Lre polgármester, Karay Móric földbirtokos, 
titkár Mark Endre, penztarnokBeszier karo.y, 
ellenőr Tóth Béla, majd hevessel utóbb Ron- 
c ik Lajos, jegyzők Péter Gabor es Oláh 
UiHós dr utóbb Medve Zoltán dr. foispmi 
titkár A megalakulás estélyén Emke bal volt, 
amelven óriási közönség vett részt, a szín­
házban díszelőadás. A választmánynak egy- 
„erre 4 örökös, 54 alapitó, 424 rendes es
140 pártoló tagja lett. . „

Tevékeny részt vettek a debreceni vá­
lasztmány működésében Bethlen Milcó Róza 
írrófnő. Degenfeld Józsefné grófnő, Szilassy 
írma Veresné Szathmáry Teréz, Korniss 
Zsigmondné grófnő, Berger Henrikné, Kasza- 
uvitzky Endréné, Vargánó Dalray Teréz.

Az Emke debreceni választmányának és 
tevékenységének eredményét a következők­
ben mutatja be a jelentés : A le’kés és buzgó 
alföldi fiókválasztmány odaadó támogató-át 
tünteti fel kiilömben a megalakulásától 1909. 
december végéig összeállított forgalmi kimu­
tatás. Bevétel volt 43,009 korona 60 fillér, 
amelyből a központnak beküldtek 31,365 ko­
rona 91 fillért.

Színház.
Vajda Ilonka a Vígszínházban.

Vajda Ilonka, a debreceni színtársulat tehet­
séges, fiatal tagja, a legközelebb a „Nyári 
szerelem“ című újdonság premierjén, lép fel 
a budapesti Vígszínházban. Vajda Ilonkát 
szerzödtetési célból szerepeltetik.

Megnyi ik a Bonboniére Kabarét 
Debrecenben. A régi statútum avult ren­
delkezésében foglalt ama szabály alól, hogy 
a színtársulat működése idején, dalos társa­
ság nem tarthat előadásokat, végre-valahára 
felszabadu1 Debrecen. Szilassi Etelkának 
ugyanis, aki október elsejével Debrecenben 
modern Bonbonier Kabarét nyit meg, Rontás 
István főkapitány megadta az engedélyt; 
egyidejűleg pedig a vonatkozó szabályrende­
let módositására beterjesztette uj szabályren­
deleti javaslatát. Szilassi Etel tehát most 
lelkesen készül és szervezi a Bonboniér Ka­
barét, amely a Royal átalakított nagytermé­
ben. díszes színpaddal, páholyokkal s ülő­
helyekkel gazdagon ellátva, már október hó 
1-én, vasárnap megnyílik. A pizavul rendezett 
színpad felállítása már folyamatban van s 
olyan nagy lesz, hogy a legnagyobb szen­
zációt keltő atrakciok kényelmeden végezhet k 
rajta művészi produkciójukat. Horváth Kál­
mán, a kabarét művezető-igazgatója pedig 
tegnap Budapestre és Becsbe utazott, hogy 
elsőrendű erőket nyerjen meg a debreceni 
Bonbonier Kabarét számára. A műsor hétfő 
és péntek kivételével szigorúan családi jel­
legű lesz. Az első előadást október hu 1-én, 
vasárnap tartják meg.

Boflegában Kossuth-u. 6.
Prágai sonka gépen szelve. Kolbász.
Tea, szalonna, Császárhus, Virslii.

Oukorkák Szollő
Borok kaphatók. likőrök

Kényelmes külön étterem. 43
3B óráig nyitva.
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Veszedelem
a Hortobágyon.

Éhen pusztulnak az állatok.
A debreceni gazdaközönségre nézve 

nagyon szomorú híradás érkezett a 
Hortobágyról. Nincs legelő. Kopár, ki­
aszott a tenger síkság, a hosszú nyári 
forróság valósággal felperzselte a 
mezőt.

A jószágállománynak nines éh­
ség, valósággal éhínség előtt áll, sőt 
már egyre-másra hullanak is el a 
táplálék hiánya miatt.

Komoly veszedelem van tehát a 
Hortobágyon, amely igen súlyos ká­
rokkal fenyegeti a gazdákat. Nincs 
más teendő, mint a jószágokat miha­
marabb elhajtani onnan. Ezt ajánlja a 
fo állatorvos, aki az alábbi értesítést 
küldötte be hozzánk:

Folyó év nyarán uralgott, még mindig 
tartó általános szárazság a földműveléssel 
és állattenyésztéssel foglalkozó gazdasá­
gokra nézve kiszámíthatatlan károkat oko­
zott. Eltekintve a búzaterméstől, melyből 
jó közepes átlag lett, kölönösen a takar­
mányfélékben mutatkozik nagy hiány, vala­
mint a legelőkben is; következésképpen! 
tekintettel a hortobágyi pusztán lego'ő 
állatok már hosszabb idő óta koplalnak, 
úgyszólván saját szervezetükből élnek, 
sőt több már éhen pusztult el; ismerve 
az állattenyésztő gazdaságok takarmány és 
legelőhiány folytán előállott nehéz' helyze- j 
tét, mindazonáltal feltétlen szükségesnek | 
látom figyelmüket fölhívni, hogy addig, míg 
az előrelátható nagyobb bajok be nem kö­
vetkeznek, igyekezzenek táplálékot szerezni, 
teljesen nélkülöző állatjaikat jobb helyre 
elhajtatni.

Hortobágy, 1911. szeptember 7.
Axmann, állatorvos.

Az állatorvos felhívásának felette 
kívánatos mi hamarább eleget tenni, 
mert különben súlyos veszteségeknek 
teszik ki magukat az érdekelt gazdák.

Taxaméter 
az automobilokon.

Olcsóbb lett 
a bérkocsi automobil.

A debreceni bérautomobil vállalat nem 
régen állította be Debrecenben az automobil- 
járatokat s mától kezdve már az automobilok 
taxaméterrel szereltettek fel, amelyek a kö­
zönségre nézve a legbiztosabb tájékoztatók, 
milyen ntért mennyit fizessenek.

Ez a mérték egészen olcsó. Ha valaki 
felül az automobilra, egyszerre egy korona 
ötven fillérre állítja be. a soffőr s ezért ezer­
kétszáz méter utat tehet az autót igénybe­
vevő. Mikor az autó megint megtett. hatszáz 
métert, az óra harminc fillérrel ugrik s min­
den további 600 méteres ut újabb harminc 
fillérbe kerül. _

A taxaméteres autókra vonatkozolag 
különben a bérautomobil-vállalat a következő 
8 a közönséget teljesen tájékoztató értesítést 
teszi közzé:

Értesítjük a t. közönséget, hogy üzembe 
helyezett automobilunkat taxaméterrel szerel­
tük fel, melynek hatóságilag megállapított 
árai a következők:

1- ső tarifa érvényes nappal egy és két 
személyre. Alapdij 12ÓQ méterre 1 K 50 t, 
minden további 600 méter 30 fillér.

2- ik tarifa érvényes nappal 3—4 sze­
mélyre és éjjel 1—4 személyre. Alaidij 900 
méterre 1 K 50 f, minden további 450 méter 
30 fillér.

Várakozási idő mindkét tarifánál 5 
percenként 30 fillér.

Podgvászért darabonként 20 fillér fize­
tendő, ha az a kocsi belsejében el nem 
helyezhető.

Kérjük a t. közönséget, hogy a városi 
sorompókon bellii csakis a taxaméteren fel­
tüntetett dijakat fizesse. Tájékozásul közöljük 
még, hogy ha a taxaméter látható piros 
zászlócska „szabad“ állápban van, úgy az 
automobil igénybe vehető, illető'eg annak 
használata meg nem tagadható. Esetleg fel­
merülő panaszokat, kérjük tudomásunkra 
hozni. Az automobil állomáshelye a Hungária, 
vagy a Bika-szalloda elő' t van.

Debreceni bérautomobil vállalat, Simonffy- 
utca 50. Telefon 797. sz.

A
függetlenségi párt

ünnepe.
A mai népgyültés.

A vendégek 
fogadtatása.

ünnepe lesz ma a debreceni füg­
getlenségi és a szocialista pártnak és 
velük együtt Debrecen egész liberáli­
san gondolkozó közönségének. A ma­
gyar demokrácia legkiválóbb harcosait 
— élükön Justh Gyulával — látja 
vendégül a város, amely népgyülós 
keretében fog tiltakozni a véderőreform 
keresztülerőszakolása ellen s követeli 
az általános, egyenlő, titkos választó­
jognak megvalósítását

Az ünnepség részletes programmja 
a következő:

A polgárok és a munkások déli 12 óra­
kor vonulnak fel a vasúti állomáshoz, hol 
Justh Gyulát és a vele érkező vendégeket 
fogadják.

A fogadtatás után egvüttesen a Bika 
szállodába vonulnak, ahol tarsas lakoma lesz.

A nepgyülés délután fél három órakor 
kezdődik, a városháza udvarán. Elnök dr. 
Bacsó Dezső, jegyző pedig Lefkovics Vil­
mos lesz.

A nepgyülés tárgysorozata a következő :
1. Elnöki beszéd.
2. Justh Gyula beszéde.
3. Ormós Endre dr. ügyvéd felszólalása 

a debreceni szociáldemokrata párt részéről
4. Jaszi Oszkár felszólalása az orszá­

gos választói liga részéről.
Felszólalnak ezután még Lovászi Már­

ton és többen a Justh Gyulával érkező kép­
viselők közül, végül pedig dr. Juhász Nagy 
Sándor fogja előterjeszteni a határozati javas­
latot, melyet elfogadás után az elnök fog 
kihirdetni.

A népgyülés után tüntető felvonulás 
lesz, a vendégeket, —- amennyiben még ma 
elutaznának — kikisérlk a vasúti állomáshoz.

Előreláthatólag a debreceni képviselő­
kön kívül Justh Gyula társaságában lesznek : 
Lovászi Márton, gr. BatÜpány Tivadar, 
gróf Eszterházy Mihály éé Mády Kovács 
János.

Tankönyvek i Az összes fin- és le^ny skolákbaa h sznMandó tankönyvek 
fiéláron lxsa^»lnaE*45>Z i?04 

antiquarium f> jzeszkozok, Írószerek f |
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A vendégek elébe Püspökladányig dr. 

Bacsó Dezső és dr. Juhász Nagv Sándor 
elnöklete alatt egy deputáció utazik s dr. 
Bacsó Dezső fog Justhoz rövid beszédet 
intézni.

Központi Cipő és Kalap nagyáruház
Kirakatok ma Vasárnap

egész nap nyítya. |

Feltűnő elegáns

Újdonsága k.
* Vasárnapi istentiszteletek. Ma,

vasárnap a ref. templomokban a következő 
sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek : 
a Nagytemplomban prédikál G. Szabó Gábor 
segéd-lelkész, a Kistemplomban Dicsőfi József 
I^joész, a Kossuth-utcai templomban Uray 
Sándor lelkész, az Ispotály templomban K. 
Tóth Kálmán lelkész, a városi szegényházban 
Hajdú Zsigmond püspöki titkár, a Csapókerti 
imaházban Kovács János vallásoktató-lelkész, 
a Homokkerti imaházban Nagy István főiskolai 
szénior; a Kistemplomban délelőtt 11 órakor 
Szele György' lelkész prédikál.

Ma, Mari anevenapján a r. kath. templom­
ban az istentiszteletek a következő sorrendben 
mennek végbe: reggel 6 órakor csendes szt. 
mise, 7 órakor csendes szt. mise, 8 órakor 
csendes szt. mise a főgimn. ifiuság részére, 
kilenc órakor ünnepi nagymise segédlettel, 
utána szent beszéd; háromnegyed ll órakor 
csendes szt. mise a leányiskolák növendékei 
részére, fél 12 órakor cs. szt. mise. Délután 
fél 3 órakor utolsó bérmálási oktatás, 3 óra­
kor litánia, utána szent olvasó, 4 órakor a 
Jézus Szent Szive Társulatának ájtatossága 
szent beszéddel, körmenettel és litániával.

Ma, vasárnap a gór. kath. templomban 
reggel fél 7 órakor reggeli istentisztelet, d. e. 
9 órakor szent mise; délután 3 órakor ve- 
csernye, 4 órakor rózsafiizér ájtatosság.

Ma, vasárnap d. e. 10 órakor az ág. 
bitv. ov. templomban az istentiszteletet 
Kutas Kálmán s.-lelkész végzi.

* Értesítés a bérmálásról. A bérmá­
lás, melyet gróf Széchenyi püspök fog vé­
gezni, nem, mint irtuk 18-án, hanem 17-én, 
a következő vasárnapon lesz. Az előkészítő 
oktatások ma fejeződnek b i ; szerdán kezdő­
dik és szombat estig, dólelőtt-délután tart a 
bermálkozók gyóntatása. A bérmálás reggel 
mindjárt kezdődik s már a kezdetén az ösz- 
szes bérmálkozóknak jelen kell lenniök. Rész­
letesebb felvilágosítással a mai utolsó bér­
málási oktatáson (a templomban d. u. fél 3 
órakor) szolgálnak.

* Kik mennek a szatmári gazda- 
gyűlésre ? A szatmárvármegyei gazdasági 
egyesület általános gazdasági es ipari kiállí­
tással ünnepli meg fennállásának félszázados 
jubileumát. A kiállítás a szatmári Kossuth 
kertben lesz szeptember 24-től október 2-ig. 
Az országos gazdagyülés szeptember 28-án 
lesz 8zatmárt, amelyen a debreceni gazdák 
is nagyobb számmal vesznek részt. Jelent­
kezni lehet a kedvezménves vasúti jegyért 
szeptember 22-ig Rác Lajos -titkárnál, a vá­
rosházán.

* Fényes esküvő. Steinacker Violát, 
aki a debreceni zenedének általánosan elis­
mert kitűnő tanárnője, az úri társadalom 
egyik szeretettel körülvett tagja, tegnap ve­
zette oltárhoz Pécsett híatuschka Lajos, 
tényleges állományú cs. és kir. altábornagy, 
aki jelenleg beosztott tábornok, a budapesti 
negyedik hadtestnél s a hadtestparancsnok 
helyettese. Az esküvő tegnap történt meg 
Pécsett. Reggel kilenc órakor igen előkelő 
nászeereg előtt a pécsi városházán történt 
meg a polgári házasságkötés, azután Porko­
láb Gyula lutheránus lelkész az ág. bitv. 
imahazban áldotta meg a frigyet. Mint tanuk 
dr. Balkay Dezső honvédszázados és Stein- 
acker Aurél százados, hadapródiskolái tanár 
szerepeltek. Az esküvőt Steinacker Aurél szá­
zados lakásán, szükkörü lakoma követte s a 
boldog házaspár már a déli vonattal nász­
úira ment.

* Elhunyt vasúti fó'tisztviselő. Knotti
Kovács Ferenc, nyugalmazott máv. helyettes 
főfelügyelő pénteken, életének 68-ik évében 
elhunyt. Halála tiszttársai, ismerősei, barátai 
körében őszinte részvétet keltett. Temetése 
ma, vasárnap, délelőtt fél 11 órakor lesz a 
Kossuth-utca 45. számú gyászháztól.

s Dr. Lóky Béla gyásza. Dr. Lókv
Bélát, a debreceni kegyes tanitórond főnökét, 
fögiranáziumi igazgatót nagy csapás érte. 
Testvére, Lóky Dezső egyetemi hallgató leg­
szebb fiatalságában, 23 éves korában Ko­
lozsvárt elhunyt. A kegyetlen halál éppen 
akkor szólította el az élók sorából, amikor 
már hosszas küzdéssel, tanárai által mindig 
méltányolt szorgalommal már-már közel volt 
ahhoz, hogy kitűzött pályájára léphessen. 
Halála mély gyászba borított egy tekintélyes 
úri családot, amelynek egyik kiváló, Debre­
cenben ismert s nagy népszerűségnek örvendő 
tagja: dr. Lóky Béla.

* Gyűlések a kamaránál. A kamara 
kereskedelmi' szakosztálya tegnap délután 
gyűlést tartott Fáik Lajos elnökletével, melyen 
á jövő héten, csütörtökön tartandó közgyűlés 
kereskedelmi vonatkozású ügyeit tárgyalták. 
A gyűlés tárgyai közül a vasúti menetrend- 
javítási és egyéb vasúti kívánalmak mellett 
különösen a debreceni főpostahivatal megfe­
lelőbb uj elhelyezésének ügye kiemelhető, 
mely az egesz debreceni nagyközönség régi 
kívánalmát tolmácsolja. Szakszerű véleményt 
állapított meg a szakosztály a gyógyszerek és 
mérgek kereskedelmi forgalmazásának terve­
zett szabályozásáról. Végül hatóságok kérésére 
számos kereskedelmi és jogi szakkérdésben 
adott véleményt a szakosztály.

* A Pjtőfl dalkör a Bocskay kert­
ben szeptember 10-ikcu kellemes délutánt 
rendez. A belépti dij 50 fillér. A rendezőség 
a következő kabareszeru műsort állította 
össze: 1. Nyitány a zenekartól. 2. Vonós né­
gyes, előadják Pongor János, Thoma Miklós, 
David Imre és Nagy Klímán akadémiai hall­
gatók. 3. Jelenetek, előadja Schvarcz Viktor. 
4. Rögtönzött szereplők jelentkezése. 5. Mo­
nológ, előadja Bagdi Imre. ß. A dalkör éneke. 
Műsor alatt szüreti mulatság, nemzeti világ- 
postadijazással, konfetti és szerpentindobálás- 
sal. Műsor után tánc következik. Olcsó ételek­
ről és italokról s szolid kiszolgálásról a ren­
dezőség gondoskodik. A Bocskay-kerti vasúti 
állomástól az ut és maga a mulató, lámpio- 
nokkal s zöld gályákká! lesz feldíszítve. Ezen 
igen kellemesnek ígérkező mulatbág már 3 
órakor kezdetét veszi. Vonatindulás Debre­
cenből d. u. 2 óra 33 perc és 4 óra 28 
perckor.

• Halálosás, Vettük a következő gyász- 
jelentést: özv. knotti Kovács Imréné szül. 
hutirai Lukácsy Berta, özv. knotti Kovács 
Sándorné szül. Hellermann Antónia úgy a 
maguk, mint a közeli es távoli rokonok nevé­
ben is fájdalomtól megtört szívvel jelentik 
hogy szeretett sógoruk, illetve nagybátyjuk 
és rokonuk knotti Kovács Ferenc, nyugalma­
zott m. államvasuti helyettes főfelügyelő, f. 
hó 8-án, délelőtt 9 órakor, hosszas szenvedés 
után, életének 68-ik évében elhunyt. Kedves 
halottunk hűlt tetemét f. hö 10-en, délelőtt 
fél 11 órakor, református egyházunk szer­
tartása szerint a Kossuth-utca 45. szám alatti 
lakásáról az ott tartandó rövid ima után fog­
juk a Kossuth-utcai sirkertben örök nyuga­
lomra helyezni. A béke szelíd angyala őrköd­
jön drága porai felett. Debrecen, Í911. szep­
tember hó 8-án. A temetést özv. Bankó 
Béláné és társa tem. intézete rendezi.

Zöldy Marczi távozása Debrecen­
ből. Zöldy Marczi, a debreceni társadalom 
őszintén kedvelt és nagyrabecsült tagja, tá­
vozik Debrecenből. Szabadkára megy, ahol a 
Hungária biztositó-intézet vezetését, igazga­
tását veszi át. Amennyire örülünk uj, fénye­
sebb pozíciójának, éppen annyira sajnáljuk, 
hogy ez őt körünkből elszólitja. Zöldy Marczi, 
ez a végtelenül szeretetreméltó charmeur, 
annyira hozzáforrott ennek a városnak társa­
dalmi életéhez, hogy azt aligha tudjuk el­
képzelni nélküle, A közjótékonyság érdekében 
hányszor szólaltatta meg az ő varázsos he­
gedűjét, milyen lelkesedéssel buzgólkodott a 
sport fejlesztésén s általában nem volt Deb­
recenben társadalmi mozgalom, ahol az ő 
nevével ne találkoztunk volna. Nem könnyű 
szavakba foglalni, de érezni annál inkább 
tudjuk, hogy milyen veszteség az ő bucsu- 
zása s nyíltan bevallhatjuk, hogy irigykedve 
gondolunk Szabadkára, amely Zötdy Marczit, 
ezt a ritka egyéni kiválóságokkal rendelkező, 
melegszívű emberbarátot, ezt a tetőtől-tálpig 
művészembert nem sokára a magáénak vall­
hatja.

* Menyasszonyok és vőlegények.
Az elmúlt héten a következő eljegyzések tör­
téntek az állami anyakönyvi hivatalban: 
Császár Mihály Szombati Irénnel, Szikszay 
Béla Szatmári Izabellával, Fábián Márton 
Kiss Erzsébettel, Kocsis Imre Cserovszky 
Rózával, Mólnál1 Ferenc Harsányi Máriával, 
Jessinka Imre Kertész Máriával, Neumann 
Zsigmond Stein Rózával, Kékessy József 
Szűcs Gizellával, Tóth Sándor Gáncsos Mar­
gittal, Härtl Miklós Gede Gizellával, Fábián 
Lajos Györffy Máriával, Répási Gábor Készlet 
Erzsébettel, Ladányi József Bánháry Eszter­
rel, Vas Lajos Szoboszlai Juliánnával, Kiss 
József Sáfrán Erzsébettel, Józsa János 
Sz. Tóth Zsuzsánnával, Ligacs Ágoston Orosz 
Juliánnával, Füredi István Varga Máriával, 
Gál Géza Fábián Eszterrel, Erdődi János 
Kiss Juliánnával, G. Nagy János Marsalkó 
Rózával.

* Megint „találtatott“. A rendőrség 
nem is keres és mégis — talál. Nem betérő­
ket — valahogy erre ne tessék gondolni. 
Másról van itt szó, kérem. Azt irja a rendőri 
sajtóiroda: „Találtatott" pénteken a szobosz- 
lói országút mentén hat darab bárány. Fülöp 
Ferenc sámsoni utféli lakos kukoricás földjén 
egy tehón. A Kossuth-utcán egy pelycsikó és 
a Rákóczy-utca 22. számú ház udvarán egy 
fára szállott méhraj . . . Ennyi az egész. 
Eleven vagy sült kakassal most nem szol­
gálhatnak, de be van kötve a város istálló­
jába egy tehén, egy csikó, behajtottak hat 
birkát. Egyszerre ez csak elég! És még azt 
monJják: nagy a szegénység! Lehet ott bő­
ven, ahol ennyit elveszthetnek.

Gazdák figyelmébe! Óvás! Eredeti Melichár „UNICUN-DRILL“
vetőgép csakis az, mely njonnan szabadalmazott 

, — — beállító készülékkel van ellátvaI (Enne5 segé­
lyevei a gép csavarkötés nélkül egy pillanat alatt bármely magnemhez hajszálpontosan beállítható). A mai „UNICUM-DRILL“ szabadalmazott 
csoroszlyaszár kirögzitővel is el van látva ! Ezzel a gépünk elnytihetetlen I A legutóbbi 1 — 1 fctiafclZláztsiobi
ezen újítások révén az összes gépgyárak közül egyedül mi kaptuk meg az első «11 j nt aae arany érmet S

óvakodjunk silány utánzatoktól ! Kizárólagos raktár

Debrecen, Piac utca 43. szám a Dreher mellett Ráhmer Sándornál
Mcher—Meliohár—John»ton gépgyárak fióktelepén. 1813
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♦ Bajnoki football mérkőzés. A
Vasvar Labdarugók Szövetsége az idén irta 
L- először Középmagyarország football baj- 
nnk-a^at. amelyre hat egyesület adata le 
nerezeset. Városunkból a Debreceni Torna- 
Svvlet a Munkás Testedző-Egyesület neve- 
*7tt be s ma már kezdetüket veszik az őszi 
forduló első mérkőzései. A M. T. E. Miskolcon 
a, ottani Munkás Torna-Egylettel mérkőzik, 
Sm pedig . D. T. E. a Nagyváradi Sport- 
Fcrvesületet látja vendégül. A bajnokság való­
ba vrvóztesót a D. T. E.-ben nem nehéz 

megjósolni. Ellenfelei között egy sincs, aki 
classis tekintetében vele versenyezhetne. E 
bitünket támogatja az a tény, hogy a D. T. E. 
most különösen erős csapat fölött rendelkezik 
g ba ez a csapat végig együtt maradhat, a 
D T. E vereség nélkül fogja elnyerni a 
büszke bajnoki címet. Ma is a D. T. E. győ­
zelmét várjuk, a kérdés csak az, hogy milyen 
arányú lesz győzelme. Nézetünk szerint a 
D T. E. 5 góikülönbséggel fog nyerni. A 
N S. E. összeállítása a Következő: Kenéz— 
gobelly, Uferbach—Farkas I., Südy, Farkas 
II., Szabó, Stepán, Nagy, Lehóczky—Hor- 
nvánszky. E: érdekes mérkőzés birája Palóez 
(NT. S. É.) lesz. Megelőzőleg a D. T. E. II. 
az Egyetértéssel játszik Hajdú (D. T. E.) 
vzetese mellett. Match kezdete 3, illetve fél 
öt óra. Helyárak, mint rendesen.

* Házasságkötések. Az állami anya­
könyvi hivatal előtt az elmúlt héten a kö­
vetkező házasságkötések történtek: Kisvárdai 
János Bereznai Juliannával, Kulcsár Dezső 
Geldberger Irénnél, Kovács Károly tirenyó 
Mariiddal, Szatmári Gábor Kovács Juliánná- 
val, Nagy Lajos Filipás Terézzel, Goldmann 
József Györfi Juliskával, Szikszai Benjámin 
Szűcs Etelkával, dr. Lantos Ágoston Lázáry 
Margittal, Lakatos János Gyöngyösi Erzsébet­
tel, Nagy László Sz. Kovács Zsófiával, , La­
katos József Balog Laurával, Horváth Ádám 
Nagy Erzsébettel, Kota Mihály Varga Zsófiá­
val, Nagy Gábor Molnár Erzsébettel, Dénes 
Maver Miklós Katz Bellával, Pákái Sándor 
Gebei Rízával.

* Gyászjelentés. Fájdalomtól megtört 
eziwei tudatjuk, hogy az önfeláldozó édes 
anya. szerető nagymama, dédnagymama, só­
gornő, nász és jó rokon : özv. polg. Somogyi 
Jánosné szül. Pálffy Juliánná áldásos életé­
nek 77-ik, özvegységének 20-ik évében, folyó 
hó 8-an, reggeli 7 órakor csendesen elhunyt. 
A kedves halott földi részeit f. hó 10-én, va­
sárnap délután 4 órakor fogjuk a Nyomtató-u. 
1'2. sz. háztól, a Nagytemplomban tartandó 
prédikáció után, a Kossuth-utcai sirkertben 
levő családi sírboltba örök nyugalomra he­
lyezni. Végtisztessógtételére rokonainkat, is­
merőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Deb­
recen, 1911. szept. 8. Áldás és béke dráca 
poraira. Bánatos gyermekei: Imre nejével 
vveisz Franciskával, András nejével Nagy 
Zsuzsannával, Amál'a özv. Szász Györgyire, 
Gyula, Margit férj. Biró Józseffel, István ne­
jjel Vámos Teréziával. Unokái : Trázsy Mar­
git, Trázsy András, Trázsy Erzsiké fejj. Vat- 
tay Nándorral, S unogyi Gábor és János, So- 
JP°gyi Piroska férj. Vécsey Nagy Endrével, 
oomogyi Mariska férj. Borbély Lajossal, So­
li10^'1 Jolanka özv. Stpi Lajosnó, Szász 
Ilonka, Viohi, György, Ferenc és László,,B.ró 
Margit. Erzsiké, Jóska, Klári, Kató és Ákos, 

omogyi Erzsiké, Gyula és Józsika. Dédunokái: 
vattay Nándor és Borbély Mariska. Egyetlen 
sógornője: Somogyi Zsuzsanna férj. Gede 
lihalylyal és gyermekeivel. Nászai : Biró Jó- 

es ntje’ Vámos Ignác és neje. A teme- 
t ozv. Dankó Bóláné és társa temetkezési 

mtezete rendezi.

* Ssívay Qfula Pozsonyban. Po­
zsony városa pénteken, augusztus 8-án, lep­
lezte le uj Pét ifi-szobrát. Az ünnepélyen a 
budapesti Petőfi-társaság nevében Szávay 
Gyula mondott nagyhatású beszédet.

* Regrita bál. Fényes és impozáns 
regruta balt rendez folyó hó 16-án, szomba­
ton az Arany Bika szálloda dísztermében, ez 
évben besorozott kereskedő és iparos ifjúság 
Veres Tóni és fia teljes zenekara közreműkö­
désével. A mulatság fényét emelni fogja az 
illusztris védnökség, u. m.: Domabidy Elemér 
főispán, Kovács József polgármester, Szabó 
Kálmán kát. ügy. oszt. tanácsnok, Dávidházy 
Kálmán ipartestületi elnök, Kmerich Samu 
kereskedő. A rendezőség a legnagyobb buzga­
lommal működik a bál sikerének előmozdítá­
sán, a meghívók már szétküldettek és eset­
leg, akik tévedésből nem kaptak, forduljanak 
a rendezőséghez, jegyek előreváltva k dvez- 
ményes árban kaphatók: Korona-vendéglő 
Csapó-utca, Párisi nagybazár Dógenfeld-ter, 
Szurovy József Eötvös-utca 8., a rendezőség 
tagjainál és este a pénztárnál. Személyjegy 
2 K, előreváltva 1 K 60 f, családjegy 5 K, 
előreváltva 4 K 50 f.

* A BIlkányl—Vészi esküvő. Ma
volt meg a Balkányi Ká man esküvője Vészi 
Edittel a lipótvárosi anyakönyvvezető előtt. 
Tanuk voltak a menyasszony részéről Biró 
Lajos drámairó, a vőlegény részéről dr. Popper 
Alajos orvos. Á gratuláló közönséget a Vészi 
és Balkányi-c.-alád holnap fogja fogadni a 
pesti Lloyd dísztermében.

* Footbal’-training. A Debreceni Ke­
reskedelmi alkalmazottak sportegyletének II. 
csapata és a Debreceni Munkás Testedző II. 
csapata ma délután 3 órakor, a vaggongyári 
Egyetértés pályáján training mérkőzést tart. 
Belépti dij nincs. Érdeklődőket szívesen lát a 
rendezőség.

* Két nap halottai. Az anyakönyvi 
hivatalhoz pénteken és szombaton a követ­
kező haláleseteket jelentették be: Gricman 
Gyuláné ref. 32 éves, Szilágyi György ref. 4 
hónapos, özv. Somogvi Jánosné ref. 76 éves, 
Tóth Erzsébet ref. 11 hónapos, Tóth - Sándor 
ref. 1 napos, Dudás Erzsébet ref. 4 hógapos, 
Molnár Lidia ref. 26 napos, Grünfeld Armin 
ref. 3 hónapos, Szabó János ref. 5 hónapos, 
Gaál Ferenc r. katb. 7 hónapos, Waldmann 
Sándor izr. 15 éves, Csurgó Et-l r. kath. 11 
hónapos. Saju Lajos ref. 38 éves, Kovács 
Ferenc ref. 67 éves.

* Hamis literes. A rendőrségen pa­
naszt tettek R. M. Simonffv-utcai gyümölcs­
kereskedő ellen, hogy hamis literessel mér. 
Ez beigazolást is nyert. A rendőrség a hamis 
literest elkobozta s az árus ellen az eljárást 
megindította.

* Az iparosbiz ügye. A debreceni 
ipartestület tudvalevőleg egy impozáns köz­
ponti iparosházat akar létesíteni. A várostól 
Kért erre a célra telket, de nem tudtak eddig 
megállapodni. Az ipartestület most ismét fel­
veszi a tárgyalások fonalát s mint értesü­
lünk, e végb il mvr a legközelebb értekezlet 
lesz az ipartestületben.

* Próba kisasszony felvétetik Halmágyi 
.divatáruházában.

* Ehrlich Jóssaf zeneiskolájában,
Burgondia-ntca 9. sz. (saját helyiségeiben) 
hétfőn a ren les tanítás megkezdődik; főtan- 
szakok: ének, zongora, hegedű, cimbaloni. A 
cimbalmot Bihary Gizella, Budapesten kitűnő 
eredmény nyel vizsgázott okleveles cimbalom- 
művésznő tanítja, ki már az előző évben is 
az iskolában kiváló szakképzettséggel mű­
ködött.

* O vosi körökből. Dr. Branner Lajos 
szem- és fülorvos külföldről folyó hó 10-éu 
hazaérkezik és 11-én, hétfőn "reggel rende­
léseit újból megkezdi.

* Köszönetnyilvánítás, Mindazon ro­
konok és jó ismerőseink, kik felejthe tetlen jó 
gyermekem és szerető édes testvérül ik Emma 
temetésén való megjelenésükkel és vigasztaló 
szavaikkal véghetetlen fájdalmunkat enyhíteni 
szívesek voitak, fogadják ez utón ite ő.-zinte 
szívből jövő köszönetüiiket. Debrecen, 1911. 
szeptember hó 4. özv. Nagy Sál idomé és 
gyermekei.

* Ma délután 3 órakor tartom esküvő­
met Katz Bella urleánynyaJ Csillag-utca 71. 
számú háznál, melyre ismerőseimet és t. ve­
vőimet ezúton tisztelettel meghívom. Dénes 
Miklós, kereskedő.

* Debreceniek , az építőiparosok

gyűlésén. A Magyar Építőiparosok Országos 
zövetsége pénteken tartotta gyűl énét Kassán. 

Debrecenből is többen voltak ezen s Zelinger 
Ede, az egyik kiküldött pedig 'élénk részt 
is vett a fontosabb kérdések felett, megindult 
vitában.

* A zenekonzervatorium Igazgató­
ságának hivatalos órája, tekintettel arra, 
hogy a tanítás megkezdődött, azután d. e. 
11—12-ig, d. u. 3—6-ig lesz. Beiratkozni ez 
időben lehet a zongora, cimbalom, hegedű, 
gordonka és ének tanszakokra. Tandíj ha- 
vonkint 8 vagy 10 korona, mely összegben a 
mellek tanszakok dija is bentfogl&ltatik. Fel­
vetetnek kezdő és haladó tanulók. Az órák 
az iskolai elfoglalt ághoz alkalmazkodnak. A 
múlt tanév Értesítője díjtalanul kapható P. 
Nagy Zoltán igazgatónál az intézet helyisé­
geben, Kos-uth-utca 20. sz. (Dóczy-intézettel 
szemben). Debrecen város 10 alapítványi in­
gyenes helyére szeptember hó 15-ig adan­
dók he a kérvények az igazgatóhoz a hiva­
talos órák alatt. Ez ingyenes helyekre tehet­
séges, szegenysorsu gyermekeket vesz fel a 
városi tanacs.

* 1911. november 1-re kiadó Kossuth
utca 11 szám a att utcai emeleti úri lakás, 
modern berendezéssel. Értekezhetni K rdos 
László üzletében.

* Dörfler Mária nyelv és zenetanárnő 
elhatározta, hogy a beállott uj tanévvel ismét 
megkezdi működését s ,ját lakásán, Csapó u. 
29. szám alatt, oktatást ad kezdő, és haladó 
fiatal leányaiknak a német, francia és angol 
nyelvben, nem csak nyelvtanilag, hanem tár- 
salgásilag is ; továbbá zongorában és ének­
ben, vállalkozik más iskolai tantárgyak be- 
gyakorolta'.ására is és ezeken kívül a meg­
szokott órák adását is folytatja. E téren! 
hosszabb működése bizonyságot nyújt arra, 
hogy mint eddig, úgy ezentúl is te'jes meg­
elégedésre fog szolgálni. Értekezni lehet va­
sárnaponként 10—12 óra közt.

* Uj női éa úri divat üzlet. A deb­
receni piacon évek hosszú sora óta fennálló 
Nagy András kötszer üzlet, amely már a 
muitban keiesett helye volt az úri közönség­
nek és szolidságával, áruinak tartóssága és 
jóságával általános bizalomnak örvendett, 
most modern újításon ment át. Á cég tulaj­
donosa Nagy Béla, az iparos és kereskedői 
társadalom tisztelt tagja, a kötszer üzletet női 
divat cikkekkel, fűzők, legyezők, női kézi­
táskák stb. és mindenféle úri divat cikkekkel, 
ezenfelül az összes betegápolás! cikkekkel is 
felszerelte s mint e téren a kor követelmé­
nyeihez mérten modern üzletet vezeti tovább. 
Újonnan rendezett üzletének mai számunk­
ban foglalt hirdetésére felhívjuk a közönség 
{.gyeimét.

POLIAK SAMUI vízvezeték és csatornázási vállalata, 
wulTAU Debrecen, Piac ú 43. Telefon 656P0LLÄK SAMU

Automatikus (önmű­
ködő villamos házi 
szivattyúkat 3 évi 
jótállás mellett száli- 
tok és felszerelek. — 
Több általam készi- 
t ett berendezés üzem­
ben megtekinthető! !
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* HNiszönet. A debreceni evang. fillér- 
egylet na^íys. F. Zádor Lajos urnák, boldo­
gult gyermekei emlékére, a tilléregylet segély 
alap javára 50 K kegy*#adományáért hálás 
köszönetéit mond az elnökség.

* H ndbáson, hova és honnét a vasút 
naponkint hétszer-hétszer közlekedik, az állo­
mástól öt percnyire egy 1808 négyszögöles 
40—50 hitctoliter bortermő szőllő, kétszobás 
házzal, felszereléssel, terméssel együtt, elköl­
tözés miatt eladó. Értekezhetni Molcsányl 
János megbízottal lehet, Arany János-utca 8.

* Eufiélyi köpenyek, Bársony, Plüch 
és Angol kelme köpeny modellek megérkeztek 
óriást választékban Halmágyinál.

* Dr. Katona Mihály, sárospataki
homeopátia orvos ismét rendel Debrecen­
ben f. hó :15-én, azaz pénteken egész nap és 
16-án szombaton, délelőtt 11 óráig Darabos­
utca 55. szám alatt, ahol különösen tüdő- és 
gyomorbajosok számosán látogatják a sikeres 
gyógyításairól hires orvost.

* Erdössy Irma szabászat! és varró- 
tanintézetében, Hatvan -utca 42. sz. alatt, a 
beiratások szeptember 1-től eszközölteinek. 
A tanfolyam kezdete szept. 15. Varrónők ré­
szére esti tanfolyam. Szabás-mintákat jutá­
nyos árban készítek mérték és divatlap sze­
rint. Erdössy Irina, bécsi szabászat! akadémiát 
végzett oki. szaktanitónő.

* Védekezzünk a kolera ellen, 
igyunk 1,25. méter mélységből eredő 
baktérium mentes Kristály Anna vixet!
Kis üveg 4., literes 8 fillér házhoz szállítva. 
Telep crzsébet-ut 27. Telefon szám 820.

* Bánna imakönyvek leszállított 
áron Harmathynál, FUvészkert 14.

* Bérmáláéi imakönyvek római 
katholikusok számára a legközelebb megtar­
tandó bérmálás alkalmából óriási választék-

papirkereske désében, Debrecenben, Kossuth-

Autca 11.

1 * Szőnyegek, függönyök, stórok a
legújabbak Szabó Lajos fiai cégnél.s * Naponként délben friss, melegi v uzsonna-sütemény kapható Marx Jánosnál,

? 1 , Csapó-utca 18.
* Alföldy Károly tánciskolájában, az 

Őszi tanfolyam szept hó 11-én megkezdődik. 
Bciratásokat elfogad bármely időben lakásán, 
Péterfia-u. 2. sz. Telefon szám 510.

* Épületek díszes és egyszerű üvege­
zése legolcsóbban ; valamint izleses képkere­
tek készítése gyedül Blattner Gvulánál Deb­
recen, Piac-utca 69. (Telefon 468 )

* Kemény és puha /ra/np-ujdonságok
4 K-tól 12 K-ig Lengyel Samunál.

* Svetits intézet és róm. kath. fő­
gimnáziumi tankönyvekből legnagyobb raktár 
Antalfy Józsefnél. Használt tankönyvek fél­
áron.

* Ha akarja látni, mi a divat az
őszre — úgy tekintse meg Rózsa Lajos ki­
rakatait az alföldi palota épületében. Csoda 
szép felöltő újdonságok, mesés szép kalapok. 
A megszokott olcsó árban. Intézeti kabátok
5 forint, hozzá sapka 150, őszi raglanok 
minden színben 7 forint. Costümök mérték 
után 3 nap alatt készüitve, 20 forint, angol 
kelméből. Rózsa női divatáruháza, a Bikával 
eszmben.

* Goldstein Karolina, első debreceni 
orvosilag elismert mellfüző műterme, a megye­
házzal szemben levő Miklós utca 5. szám alá 
lett áthelyezve.

* Könyvek, folyóiratok bekötése, üzleti- 
könyvek és díszmunkák legszolidabb kivi­
telben Antalfy Ferenc könyvkötészetében 
készíttetnek. Ugyanott tanuló felvétetik.

* Iskolás fink és leányok részére kész 
fehémemüek, zsebkendők, harisnyák, papla­
nok, matrácok és flaneltakarók, iskolai ru­
hákra sötét kék cheviot szövetek olcsó, sza­
bott áron kaphatók: Szabó Lajos fiai cégnél, 
Debrecen.

• Legjobb villamos berendezéseket
készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók fel- 
vétetnek

• Világhírű Habig kalapok egyedüli 
raktára Aszmann Ferencznél, Piac-utca 27.

* Iskola-könyvek ódon és uj állapot­
ban az összes létező iskolák számára kapha­
tók Hegedűs és Sándor könyv- és papír- 
kereskedésében, Debrecenben, Kossuth-u. 11.

Napernyők, esernyők, kézitáskák 
Szabó Lajos fiai cégnél.

• Simfonikne női zenekar a Magyar 
Király kávéhásb&n. Beicsényi Ferike buda­
pesti hegedümüvésznő vezetése alatt álló 
slmfonikus női zenekar ma és mindennap 
hangversenyez a Magyar Király kávéházban.

* Világhírű Ita és Borsalino kalap 
újdonságok nagy választékban Frank testvé­
reknél, Szent-Ánna-utca sarok.

• Iskolakönyvekből, ódon vagy újon­
nan, legnagyobb raktár Antalfy József könyv- 
kereskedésében, Piac-u. 44.

* Dr. Geréb jogi szemináriuma Ko­
lozsvár, Farkas-utca 5. szám (a régi színház 
mellett). Kiváló sikerrel készít elő jog- és ál­
lamtudományi szigorlatokra, alap- és állam­
vizsgákra, ü yvédi és bírói vizsgára, igen ju­
tányos díjazásért, három hónap alatt doctorá- 
tushoz juttat. A Székely-féle javaslat küszöbén 
vegye mi dmki igénybe az intézet segítségét. 
Tájékoztatót bérmentve.

* Partiáruk az összes divatcikkek­
ből állandóan na jy választékban Györfl 
testvéreknél, Piac-u. 30.

* Hatóságilag fertőtlenített ócska 
és uj tankönyvek legelőnyösebben Aczél 
ant quáriumában szerezhetők be. Legnagyobb 
tankönvvraktár. Telefon 575. sz.

* Kalapok 3 koronától 16 koronáig, 
nyakkendő 1 kor-mától 5-ig Aszmann Ferenc­
nél, Piac-utca 27.

krónikája.
A nap eseményei.

A rendőrségnek szombat mindig a leg­
forgalmasabb napja. Eltekintve attó1, hogy 
ilyenkor legnagyobb az alkohol fogyasztás, 
ami szoros összefüggésben van a kisebb-na- 
gyobb verekedésekkel, egyéb bűnesetek is 
jelentékenyebb számmal fordulnak elő ezen 
a napon, mint máskor.

A Hatvan-utca 35. számú építkezésnél 
ideiglenes irodát állítottak fel. Ezt a kora esti 
órákban feltörték. A tettesek bizonyosan pénzt 
szimatolhattak, de ezt nem találtak. Elkese­
redésükben mi telhetett tőlük ? A kezükbe 
akadt, több száz koronát érő gummiszivattyut 
összevagdalták.

A Halápon szolgált egy tanyán Nagy 
József 66 éves gulyás. Az öreg szenvedő rossz 
fát tett a tűzre. A gazdájától ellopott egy 
csomó holmit: fejszét, kötófeket és egyebeket 
vagy 50 korona értékben s aztán megszökött, 
Tegnap csípték el a vasúti állomáson. Kihall­
gatásakor megkérdezték tőle, hogy miért kö­
vette el a tettét ?

— Magam sem tudom, instálom, mir’ 
nem maradhatott mán bíkin ez a vin rósz 
csontom — felelte nagy busán. Természetesen 
lecsukták.

Valószínűleg végzetessé váló szerencsét­
lenség történt az esti órákban a Tócóskert- 
ben. A Margit-utca 12. szám alatt lakott ifj. 
Szabó Mihály, fiatal szénraktári munkás. Va­
lami végett felmászott az udvaron levő ól te­
tejére, a hol azonban megszédült és a ma­
gasból lezuhant a földre. Eszméletlenül te­
rült el, szájából patakként tört elő a vér, 
annak jeléül, hogy súlyos belső sérüléseket 
szenvedett. Az előhívott mentők beszállították 
a kőzkórházba. de ott sem tért magához, 
úgy, hogy az ügyeletes rendőrtisztviselő sem 
tudta kihallgatni Állapot* az orvosi vélemény 
szerint is életveszélyes.
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Táviratok.
Tagad a postarabló.

Budapest, szept 9. A rendőrség ma át- 
klsértette a postarablót az ügyészséghez. Pá­
linkás a beszerzett bizonvitékok ellenére is 
konokul megmarad tagadása mellett.

Rekord a távrepülés terén.
Paris, szeptember 9. Ellen aviatikus 

Etampesban felszállott és Blériot-gépén 1252 
kilométert repült 14 óra 7 perc alatt és a 
benzinkészlete elfogyta miatt volt kénytelen 
leezállani.

Hamis hir a Mona Ligáról.
Paris, szept. 9. Több lap azon hírét, 

hogy a Mona Lisa, Leonardo de Vinci világ­
hírű festménye megkerült, hivatalosan meg­
cáfolják. A nyomozás még semmi eredményt
nem tud felmutatni.

Elhunyt akadémikus.
Budapest, szept. 9. Kock Antal törté­

nész, a magyar tudományos akadémia tagja, 
72 éves korában elhunyt.

M. tito k.
Folytatás.

Iharosi korántsem folyamodott a gazda­
sági személyzet segítségéhez. Ezek különben 
sem ismerték őt, nem is nagyon mutatkozott 
előttük s hiába erélyeskedett volna, egy em­
bert sem nyer meg magúnak, különösen nem 
Kertely Árpád ellen, akit pedig a gazdaság­
ban egy év alatt mindenki nagyon megszerette.

Maga is nagyon jól tudta ezt és rohant 
egyenesen a községházára, ahol a jegyző 
mindig vakon engedelmeskedett neki. A jegyző 
szentül meg volt győződve, hogy Iharosi 
egyetlen s korlátlan jogú ur a birtokban ; 
neki fogalma sem volt arról, ami időközben 
történt, még kevésbbé arról, hogyha jogos 
tulajdonos, az igazi örökös Kertely Árpadné.

Ebben bizakodott Iharosi is.
— A jegyző még csak az en írásaimat 

ismeri, neki fogalma sincs arról, hogy Ker- 
telynek milyen igaza van s hogy birtok 
örököse csakugyan az ő felesége, ö tehát 
megvédelmezi az én jogaimat s Kertely csa­
lódni fog. Diadalt, győzelmet aratok felette. 
A mig ő az iratokat megszerzi, olyan intéz­
kedést teszek, a melylyel biztosítom magam­
nak a vagyont.

Sietett a jegyzőhöz a útközben megálla­
pította tervét, "a melylyel teljes sikert 
remélt. (Folyt, köv.)

Myilttér.
Tudomásulvétel céljából közöljük, hogy 

Hardt Vilmos ur mai napon megszűnt alkal­
mazottunk lenni, továbbra nevünkben el nem 
járhat, részünkre semmiféle megbízást nem 
vállalhat.

Debrecen, 1911. szept. 9.
Magyar szab. lópatkógyár r.-t. 

csatornázási osztálya.

Tisztelettel értesítjük a t. c. .vásárló kö­
zönséget, hogy a raktárunkon levő összes 
árukat beszerzési áron bocsátjuk a t. vevőink 
rendelkezésére. S a jövőben leginkább csőd­
tömeg, vagy hasonló alkalmi vételekből szer­
zett arukat fogunk raktárunkban tartani.

Ennél fogva t. vevőinknek a legfinomabb 
cikkeket is hihetetlen olcsó árakon lesz mód­
jukban beszerezni.

Tekintettel arra, hogy a nagy forga­
lom elérése céljából árunkat igen csekély 
százalék haszonra állapítottuk meg, a hi­
telüzleteket egyszer és mindenkorra mel­
lőznünk kell. És éppen ezért az összes 
kintlevőségeinket egy helybeli bankra ru­
háztuk át és kérjük a t. adósainkat, — 
amennyiben módijukban áll, — szívesked­
jenek tartozásukat nálunk még e hó folya­
mén rendezni. Teljes tisztelettel :

Györfl testvérek, Piac-u. 30.
• E rovat »le» nem vállal feleli «-

Béget a Bserk.
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Aoró hirdetések
I *1

OyermekkooBl
■ Hi kerekű eladó. Cim

b,6‘ Lh!n 1004a i.-»adó'iftp* —_— ------
Varrógép

kisé basrnAlt eladó, Er-
■Ahflt-utca 14.___ ZXZ

Eladó
o ^kkertben 900 nőgy- 
Hc®hl gzSllö, kevés pén- 
«ífflegvebető olcsó árért.

painVnAl-______ ___
~~ Korcsmái
kj-riséir Berendezéssel<££**» Cü° V8

»dóban. —
Jókarban

[ívó vaskályhák gyalu­
ld szerszámmal együtt
..i.aA Bethlen-u. 37. 9JJ

Egy
tnmvos konyha eladó, — 
nmvsénvi-utea 48. sz. 991

Cipésznek
szíjgyártónak való karos 
varrógép eladó. Iskola-u.
L 990

Kényelmes
fizetési feltételek mellett 
eladó a Homokkertben 
Sz. Papp István a 24, 
házszám alatt levő 800 
négyszögöl területű há­
zastelek, amelyen két igen 
jukarban levő lakóház van 
a szükséges melléképüle­
tekkel és teljesen beülte­
tett kitünően termő szől­
ővel. Értekezhetni lehet 
a Koriileti Bank mint szö­
vetkezetnél, Deák Ferenc 
utca 26. sz._________ 942

Eladó
a Homok-u. 141. számú 
ház. Értekezni lehet Pe- 
rocos-u. 18. 933

Eladó
ház a Homokkertben, — 
Bujdosó-utca 12. sz. 930

Egy
jól kijátszott régi hegedű 
eladó, Szappanos-utca 77. 
_______ 932

Vargakert
K. Tóth 15. számú ház 
elköltözés végett eladó.

926

ÜUSCHONG*BUZIASFUHDD

[iiiziÁsi PHomxA
BAKTÉRIUM MENTES természetes ásványvíz, ttdit
■ivóéit Vese- és liólyagbajoknál, a vesemendenoe 
idült hurutjainál hugykő- és fényképződősnél, a lég­
utak és a kivál asztó szervek Lurutos bántalmainál 
kitunőhatAarmak bizonyult. Orvosilag ajánlva. Főlerakat 
n_;nJ n f nine fűszer- és csemege keres- 
1 llCíl l#» SSfílJUS kedésében Debrecen, Pián 

utca 72. Telefon sz 740. 1628

Házhelyeknek
300 -300 négyszögölenként a Vimos huszár 
laktanyával szemben, a sámsoni útfélen, a 
hadházi vonat sorompójánál kezdődő 

Katz-féle telek 1741

kedvező fizetési feltételek mellett.
Érkekezhetni

ipiatóptó Szövetkezetnél
Debrecen, Plao-ntoa 75 sz.

Karteien kívül.

HfffP'yíí II épflletla deszka és
IflciiU Hl UHU tserépkeieskedész.

Wesselényl-tér 6 szám alatt (Berta-gőt^nl m
91 0 B'íoS.su*-lt elsxige. 

lemez kizárólagos eg> d- 
tirusitása. 1627

|fii|j|| olcsó órak mindé >kin°k e ját 
érdé..e, hosy szükségletét ná­

lam szerezze be.

Ifasbutor

Telefon
«»4.

Telefon
0041

és codrony ágybetét készítő

Ntfnwci) J-tte
leeeffl»níü!0w ^kényesebb Ízlést is kielégítő a a 

g gy *°ruhb vaobutort és sodrony ágybetétet. 
 Mindennemű Javítást elvállalok. 1600

Telelői sz. 4a Telefon sz. 4a

Szántó László iHBI
A Salgótarjáni Kőszénbanya Részvény-
társulat Hajdú- és Szabolcsmegye kép­

viselője
Ajánlja : a Salgótarján, Petrozsény, Fái- 

falva és Farkasvölgyi bányák, dara­
bos, kocka, durva akna és aprószón 
termékeit, cséplósl, szobatüzelést, 
és igarl célokra. 1635

Eladó házak 
és házhelyek.

3—400 négyszögöles telkek, minden 
telek tele van óriási nagy termő gyümölcs­
fával.

Közvetlen a vasat állomás mellett.
mintegy 25 házhely

kedvező fizetési
feltételek mellett.

Értekezhetni a helyszínen 1717

Boldogfalva! kert
Bgyletkert-utoa 4 szám, közvetlen a Killer 
féle bútorgyár és a csolnakázó-tó mellett.

Vasutasoknak és postásoknak kivá­
lóan alkalmas.

Nagy Lajos Hirdetési Irodájából Ssapó-u13.

Vagongyá­
ros urak!
és mindenki!

Aki egy jó és 
szép kis

házat
akar venni I

Ide fiyyeljen !
3500 forintra

van most feladva nálam egy remek 
kis ház 1

Van pedig ezen ház a Nyilas-telepen, 
Malvin-utca 26 szám alatt, a Vagongyár­
hoz pár percnyire. Tulajdonosa e haznak 
Kun József ur és neje.

Teljesen uj épület 3 rendbeli lakássa', 
mindegyik lakás egy szoba, konyha, spájz 
fáskamara. 1656

Van továbbá baromfiól, sertésól, na­
gyon jó vizű kút, gyümölcsfák stb.

8

fi hadh ázi sorompónál
jobbra a belsőség határán van B. 
Nagy János- féle üjosztásu föld, mely 
150 kvadrátöles d.irebokban kedvező 

fizetési feltételek mellett 1734

uaZiisly oknsk s!u.c!ó.
Értekezhetni lehet

Nagy Sándo r megbízottal Csapó- 
utca 95 szám alatt

és minden vasárnap délután 3 órától 
6 óráig a helyszínen.

:Eladó házhelyek.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csupó-u- 13.

Eladó
egy szép nagy

Szoboszlón!
A Piac közvetlen közelében!

Xossuth-utcza 229, szám alatt!
Nagyon alkalmas lenne vendéglőnek l Bó­

déjának vs.gy péknek
(Jelenleg is van benne sütöde)

Nagyon olcsóért és kedvező fizetési 
feltételek mellett megkapható!

Nagyon szép ház, 8 ablaka van az 
utcára. Óriási nagy teleik! Van rajta négy 
nagy szoba, két nagy konyha és szép nagy
veranda.

A keresztépületben péküzlet sütődével. 
Van továbbá egy szoba, konyha, kamara, 
spájz, fáskamara, két sertésül, igen jó vizű 
kút. Virágos, gyümölcsös és veteményes 
kert. Elkülönített baromfi udvar. 1657

E ház ma 10 perceníet 
jövedelmez

mert az ára 6500 forint, lakbért fizetnek 
p:dig érte 1200 koronát évenként és csu­
pán azért adja el a tulajdonosa Gábor Mi­
hály ur, mert 6 nem Szoboszlón, hanem 
Nánáson, Bocskal-tér 3153 szám alatt 
lakik.

Házlebontás miatt
hatóságilag engedélyezett végkiárulás!

Mindennemű rajzolt, kezdett és kész kézi 
munkák, női férfi és gyermek harisnyák gyári 
áron árusitatnak

FÜSTÖS DEZSŐ
kézimunka üzletében, Piac-utca 12. szám.
Harisnya fejelés I — Színes és fehér hímzés vál­
lalat. — Színes és fehér hímzőnők felvétetnek.

Eladó házak I
Csak rövid ideig tart 
ezen meseszertl kedve­
ző vétel a Bozzaytele- 
pen, a dohánygyár és 
gépjavitómühely mögöt

egv és kétszobás lakások «Xu, SS CiLÄ
mehékhelviséegel, a vevő tetszése és kívánsága szerint felépítve, vagy teljesen készen 
is kevés* befektetéssel megszerezhető. A fennmaradó hátralék nagyon előnyösen 
hosszú idő alatt is törleszthctő. A létai útfélen még 7 telek termös/ölővel esetleg tet­
szésszerinti épületekkel felépítve eladó. Értekezhetni lehet: 1695

~ ” a telepen, bármely
Időben és órában.w:

•.vw

, i '\y*
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lönd'en as* egyszeri be- 
iktatiu petit betűből B
■Bér. Vastagabb ba­
it tOlcből 10 Aller, : :

APRÓ HÍR
LrrHtx'i Míkmódáaokn ingyen adunk leiTiligosltist, csak a rílaazra saOkaíge» bélyegei keil mellékeim 

~~~ Todaktmódáieksál a hírek ét síimét a ktadéhiraéi Hal mindig köiOInl kell.

Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje- 
gyekben is beküldhető.

Levelezés-
Hétfőn

reggel nyolckor e lapra 
figyelmeié tett urhölgyet 
(fehér blúz, kék aljl fel­
kérem ismerkedés céljá­
ból keresne fel a délelőtt 
9—10 óra közötti időben 
vagy kösölné címét há­
rom csillagossal^____ 2Ué

Vidéki
kisebb földbirtokos és gaz­
dálkodó. ref. barna fiatal 
ember nősülni óhajt hozzá 
illő szerény igényit, szor­
galmas, a falusi életet és 
gazdálkodást kedvelő, jő 
nevelésű leánnyal, nem 
baj, ha polgári családból 
származott is. Legalább 
10,000 korona hozomány 
megkivántatik, mely bir­
tokba befektetéssel bizto­
síttatnék. Ajánlatok a ki­
adóhivatalban — ,,M. B.* 
alatt kéretnek. 94?

HáS3S3ág
cédából szeretnék megis­
merkedni egy komolyabb 
80 c . es, független keresz­
tény nővel, lehetőleg sza­
kácsnő, szobalány vagy 
vasalónő, vagy üzlet: nőt. 
Sürgősen kérek választ 
a kiadóhivatalba „Árva ‘ 
jeligére. 941

Ajánlat.

Csak 6 Jí-ért
küldői; 4 kilót levő, 
56 darab finom ettvhc

lOiMppt
mely a sajtolásnál ne­
mileg elformálódott,
róesa, gyöngyvirág,
mesehős,pictull II.att»l
Igen ritka alkalmi vé­
tel elárusítóknak, szál­
lodáknak, fürdőknek 
és háztartások számára 
Szétküldés készpénz 
ellenében vagy után­
véttel (Így 85 fi I. több.) 
Szétktildi Vajda B. első 
magyar toilictt szap-
pangyárVág-oJhely 865

1637

l

Bútorozott
utcai szoba két diáknak 
1« kiadó, Pétcrfla 53. 891

36
fillér 1 kiló csemege szólő 
KcvS’- III utca 40 szám a.

898

Egy
három szobás modern la­
kás hozzátartozók aival, — 
egy kit szobás lakás Lo- 
zátartozékaival, Erzsébet- 
nt 26. ez. kiadó. 901

Felsőruha I
varrónő egyszerűbb mun­
kára házakhoz ajánlkor 
rik, 1 kor. 60 fillér napi 
<iij. Chn BorFv Ilonka. 
Vepdég-u. 64. sz. __ 902

Egy
ióforgalmu üzlet Uornok- 
utoa 8. szám kiadó. 900

A Szentpétert-
iéle 7 hold föld a vámos- 
pércsi ufón í.óllővel, la­
kással, istállóval kiadó, 
Kölcsönsepélyzőben. 8ÍU

Mérlegképes
könyvelő, ki magyar és 
német levelező, szabad 
óráiban könwelóst vállal. 
Értekezhetni a 169 telefon 
számmal. 896

KI sxóp
ós tartós «- 

■ pót óhajt
Wf ■ venni vagy

Berendelni az 
bizalommal 

keresse fel Falusi Károly 
polgári ée katonai cipész 
mestert, Csapó-u. 41. 9 á

Bútorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Woisz Gyula asztalos és 
kárpitosnál, Széchenyi-u. 
l'J. Minden kárpitos mun­
kát felvállal. 8já

Aromáé
és zamatos pörkölt kávék 
kaphatók FélegyházynáL 
Villany iizemii kávépör- 
kfildc a kirakatban, Piac- 
és Miklós-u. sarok. 7!á

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, Dégen- 
leld-tér 11. 6(á

Lakások
teljesen modem berende­
zéssel 3—4—5 szobásak, 
november 1-től kiadók, — 
üzlethelyiségek október 
1-től kiadók. Hatvan-utca 
70._________________ 3já

Kiadó
egy bútorozott szoba 2—3 
jogász v. más tanhallgaló 
részére teljes ellátással 
vagy anélkül, Nyomtató­
utca 12 sz. 859

Jun greis*
Mari női divat terme Piac 
u. 56 szám._____  854

Egy
ri,gi jó forgalmú pék sü­
töde állandó vevőkörrel 
Abaujtomán, előnyös fel­
tételek mellett teljesen 
felszerelve, haszonbérbe 
kiadó. Bővebb felvilágosí­
tást nyújt Wéber Ede 
Hajdúszoboszló. 846

Egy
raktárhelyiség, egy két és
egy hat lóra való istálló 

mellékhelyiségekkel 
együtt kiadó. Értekezhetni 
ugyanott, Hatvan-utca 30 
szám. ________ 836

Jó
menetelü kisvendéglő ki­
adó. Gim a kiadóba. 814

Pla.o
32 alatt két nagy szobá­
ból álló helyiség (jelenleg 
a Debrecen Vidéki Taka­
rékpénztár helyisége) no­
vember 1 re kiadó. 796

Pliszérozó
intézetem Patai-utca 15 
alatt van. Rendkívül ol­
csón gouwerirozok. Vil­
lanyos közlekedés. Ik- 
lódyné._____________ 775

Kiadó
lakások egész udvarral, 
von rajta joforgalmu ta­
karmányüzlet, november 
1-re. Ugyanott egy erős 
kétszárnyu műhely ajtó el­
adó. Monostorpálvi-ut 26 f. 
______________ 746

Kiadó
Dégenfeldtéri kispipa át­
járó udvarral, esetleg hol­
toknak, áruraktáraknak 
stb. Siimeghynél, Csapó- 
utca 11.  907

Kiadó
modem 4 szobás első 
emeleti lakás nov. l-ré. 
Értekezhetni Kétmalom 6.
___________________905

Kétszobás
udvari lakás mollóklio- 
lyiségeivo! nov. 1-re kiadó 
B»rn*-u. 13. Ugyanott 
-gy tengerigóró eladó. *

Irodai
mv ' it talál szerény fi­
alni ( mber naponként né­
hány órára. — „Állandó" 
főposta restante. 2,á

Banknak,
takarékpénztárnak, bizto­
sítóintézetnek, készruha 
raktárnak igen alkalmas, 
10 összefüggő helyiség 
Koasuth-u. elején 1911. 
november 1 -töl több évre 
kiadó. Értekezhetni Kar- 
dos László üzletében. 31já

13 hold
828 kvadrát Ondód, Czu- 
czába, Ujfoidnn 2 hold, 
1579-Ö1 kiadó. Egy szekér 
is, Csokonai 35. 922

Vízvezeték
és csatornázás vállalat ter­
vekkel díjtalanul szolerá- 
lok, Hunyadi-u. 14. 916

Kiadó
november 1-re Honvéd­
utca 38. jómenetelü ven­
déglő jó lakással, esetleg 
az üzlet azonnal átvehető. 
Bővebb felvilágosítást a 
tulajdonossal az udvarban. 
______________ 911

176 kát. 
holdat

kitevő modernül fel­
szerelt vasúti állomás 
s köves ut mellett 

fekvő 1727

birtok bérbe
kiadó.

Cim megtudható a ki- 
adóhivatalban.

Rldikül
felelősség mellett valódi 
bőr frt. l"40-től kezdve,
Nagy Andrásnál, Kietemp- 
lom mellett 14 á

10—16
korona heti kereset, aki 
otthon gépkötéssel foglal­
kozik. Állandó munkával 
látom el. Bővebb felvilá­
gosítást Bonváts Emilnél, 
Föl ér. 11 á

Princess
és Directoir szabású mie- 
derek már 3 írttól kezdve 
Kalap virágok óriási vá­
lasztékban 140 cm széles 
costiim kelmék Benyáts 
Emilnél Főtér Debrecen.

10 á

urgondia
15 sz. b&z

bérbeadó
8 szobás úri 

kényelemmel ellátott 
úri lakás, esetleg két­

féle osztva is.

füllel a Mi
Értekezhetni Kiss 

Kálmán Piac-utca 42
sz. Takarékpénztár. 45

Izr.
fiatalemberek 70 koroná­
ért teljes ellátást kaphat­
nak szép kiilönbejáratu 

a kiadóban. 
926

szobába. Cim

Osemegeszőllő
kapható, kilója 14 kr. Cza- 
bún-fél > szőllötelppen, —
vágóhíd melleit. 903

JÓL r aim u
tuszerüzlet trafik és ital 
enged lylyel áfadó. Gólya- 
utca I,_____________ 944

Üzlethelyiség
legforgalmasabb piacon., 
tanya Ondódon azonnal 
kiadó. Csapó-utca 19. 946

űri
lakás november 1-re Piac 
utca 85. uj házban kiadó. 
Ugyanott egy világos be­
tonozott pince azonnal 
kiadó. Értekezni Wiener 
Adolf. Kossuth-u. 27, 953

Értesítés,
hogy a Vargakertben a 
Jósvai-féle hentes és mé- 
száros üzlet kiadó. 961

Bútorozott
utóéi szoba vasry kettő 
butorozatlan „Hungária" 
épületében kiadó, H/12 
ajtó.________________967

Kávémérée
és kifőzés más vállalat 
miatt azonnal átadó, Rá- 
kóci-utca 8. 839

38ei termésű
tiszta 1881 

kifogástalan minőségű

kék mákot
a legmagasabb napi 

árban vesz a

Részvénytársaság
Késes­

utca 3. szám alatt két 
bolthdyiség kiadó, a va­
súti állomással szemben.

 975
Kiadók

üzlet, iroda, bútorozott 
szoba, kisebb-nagyobh — 
lakosztály, Molnárné Piac 
4L______________  986

Nagyforgalmu
füszerüzlet nov. 1-re kiadó. 
Értekezhetni Ferenc J.-ut 
17/c,______________  985

Kiadó
vagy eladó uj ház. Vén­
kert, Sinay Miklós-utca 
5/c.________________ 970

Elegáns
utcai bútorozott szoba a 
piacon okt. 1-re kiadó. — 
Cim a kiadóban. 1003

Frizernö
ajánlkozik házakhoz, Ajtó 
utca A sz._________ 1019

Könyv elönä
szép írással azonnali al­
kalmazást nyerLeiehtman 
Adolfnál, városi bérház. 
___________  1020

Költöztetek 
bútort, pakolok helyben 
As vidékre féderes str4f- 
koc.sin, Debreczoni Csapó 
utca 91.  1002

Két
szoba, konyháé lakás, — 
Csapó u. 28. alatt kiadó. 
Ugyanott egy nap spór 
eladó.______________ 998

Boltiszolga
jó megjelenésű alkalma­
zást nyer R-ose éksze­
résznél______ 995

Használt
ablak 2 m. 10, és sjt'k 
2 m. 50 jutányos árban 
k ipható, Kle n Abrahám
asztalos, Arnov

*.3.
János-u. 

989 1

Kiadó
emeleti utcai kényelmes 
lakás megfelelő mellók- 
helyis'r'ekkel november 
1-re. Értekezhetni Szt.- 
Anna-utca 31._____ 910

Lakás
két szoba, konyha, nyári 
konyha, kamara, mellók- 
hi lyisóg, külön udvar és 
kerttel, nov. 1-re kiadó. 
Postákért, Szoboszlói-ut 
Janatka Alajosnál, ker­
tész-telep 719

Kosárfonoda
gyermekkocsi raktár rvos- 
suth-u. 25. Javításokat 
készítünk 566

A Főtér közelébe
szép világos utcai bú­
torozott szoba azonnal 
kiadó úri ember részére. 
Cim a kiadóhivatalba. 21 á

Csizmadia
segédet elfogad NagyGá 
bor, Vendég-u. 74. szám. 
___________________ 988

Kiadó
azonnal egy különbejáratu 
bútorozott szoba, — két 
egyénre is. Erzsébet-u. 
2L________________ 1011

Kiadó
Csapókért mellett, Geréhi- 
telepen 3 szoba, 1 konyha 
spájzzsl, 500 négyszögöl 
telekkel, mely jószág tar­
tásra alkalmas. Bővebbet 
Eötvös-utca 98. szám. - 
__________________ 1014

Legfinomabb
faj osemegeszőllő nagyban 
és kicsinyben kapható 
Kupfer Jakab József ki­
rály herceg-utca és Grün- 
feld Leopold Miklós-utca. 
Telefon 886. 1015

Mese
szép sütemények dús vá­
lasztékban, 10 fill. Ko­
vácscukrásznál, Vár-utca. 
__________________ 1018

Magántanulót
a polgári vagy felső le­
ányiskola bármely osztá­
lyára magánvizsgálatra 
előkészít özv. Vaj liáné, 
Péterfla 2,1._________ 999

Elegánsan
berendezett kiilönbejáratu 
utcai bútorozott szoba és 
egy szerényebben búto­
rozott szoba 1—2 urnák 
kiadó, Pacsirta-utca 11. 
sz. Ugyanott egy idősebb 
ur vagy hölgy teljes el­
látást nyerhet. 1023

Pén* kellene?
gyorsan és olcsó kamatra 
lorduljon bizalommal az 
„Általános Ugyvivőség“ 
bankirodához Hatvan-u. 5. 
________________1010

Kiadó
vendéglői helyiség, Haj­
nal-utca 1. 940

Saját készítményt!

parket 1= 
viaszkommal
a legizlésesebbcn és leg- 
jutányosabban vikszolok.

VI lekre is elmegyek
Keféléseket hónapszámra 
is elfogadok, próbát ké­
szíteni bárhová megyek

Szabó Sándor
parketfényező mester 
Kishegyesi-nt 26. sz.

Ajánlat
parcellásra
Nagyforgalmu helyen, kö­
zel Mesier-ulca végéi 

H urtobágy-malomn.a, 
szemben

32 házhelynek
300 négyszögölével gyár­
telepnek is való, min en- 
fel 1 íróéiban levi sarzk 
fi ld eladó egészben. — 
E őtie villamos megái ó- 
hely és teser vasul van.

Értekezhetni: 66
Hester-u. 25 sz. a.

Kereslet.
Lakáé

modern — kerestetik 
azonnal, esetleg novem­
berre 4 szófia és fürdő­
szobával, leűetőlog föld­
szint, nem nagyon messze 
a központtól. Ajánlatok 
„1000“ alatt vasúti pos- 
tára. ______ _______ 892

Kerestetik
rgy kitünően főző bejáriszi 
kacsné két ember mellé, 
ki mindent elvégez. Teleky 
utoa 81.____________ 899

Dlsorót
házasság közvetítőt ke­
resek. Cim a kiadóhiva­
talban. 109

Fényező
segédek felvetetnek Gom­
bos és Társai koporsó gyá­
rában H-dorog. 23á
Egy szoba, előszoba

osetleg két kis szoba kony­
ha hozzátartozóival a fő­
tér közelébe, lehető.eg 
magános udvarba, kis 
családnak kerestetik. 
Cim a kiadóhivatalban 
hagyandó. 22á

Teljes ellátásra 
elvállal felső leány isko­
lai, Svutits intézeti vágy- 
más kereskedelmibe járó 
kis leányt özv. urmő, 
zongora használattal Ma- 
gos-u. 14. 19A

Házmestert
kere ek. Rendőr, hajdú 
és gyermektelen há.as- 
pár előnyben részesül. — 
Érte< : penztigyigazgató- 
sagnál 5. sz. szoba d. e. 
8-2 őrá g.__________I8á

Lakatos
tanon cok f d-ő telnek Blas- 
kovits ipartelepén_____Iá

Tanulót
vagy polgárflut küldönc­
nek felveszek, Szabó Mik­
lós férflruha áruházában 
Piac 61._____________8S8

Nőldlvat
üzletbe ügyes segéd azon­
nal felvétetik. Cim a ki­
adóhivatalban. _____886

Végzett
zenédéi növendék zongora 
tanítványt elfogad. Cim a 
kiadóban.___________86!)

Fűszer üzletembe
Ügyes fiút tanulónak fel- 
vezzek, Vadászi Sándor 
Eütvös-u, 11.______  888

Növendékeket
német nyelv és német iro­
dalom tanítására elvállal 
német novelőnő. Telefon 
szám 183. 865

Fűszeres
tanulók teljes ellátással 
azonnal felvétetnek Wé- 
bor Ede cégnél Hajdú­
szoboszló. ! 1

- r'
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finden **& egyazon 
.iUtto. petit betűből 
ftltor. V«<*p»bb be­

tűkből 10 flUir
HIRDETÉSEK

Iskolás
termékeket ellátásra el-
ggsd özv unamony,-
jfap-utc" le. -----------

Ä felső
leányiskola H. osztályába
kV kis leányom, mellé

iasonló korú kisleányt 
elfogadok teljes ellátásra. 

Bővebb felvilágosítást
^ii-lns-utca 18 alatt.__834

Balog
n4vid fakereskedésébe
uklós-utca végén egy 
L elárusító azonnal 
■■fcdmazást nyer. .Jgb

Gyó pyszerész
gyakornok kerestetik. - 
Ajánlat Nagyszalontára 
Stfáz ay Antalhoz cim-

Tanuló
leányok 15 éven felüliek 
felvétetnek Hrabéozy gőz- 
mosógyár ^zvénytársn- 
ságnál Széchényi-u. 42.^

Tanuló
leányok fizetéssel felvé­
tetnek néikalap szalon,
Kossath-utca 8. 794

Magántanulót
a polgári vagy J'első leány, 
iskola bármoly osztályá- 
ból magánvizsgálatra elő- 
készítek, özv. Vajr.áné.
Péterfia-u. 23, ______ ‘“1

Varrólányok 
felvétetnek Kovács Gyula 
és Tsa nőidivatüzletében,
Főtér 55.______ __ ‘89

Biztos Jövő 
szorgalmas emberek­
nek. — Pénzbeszedő és 
ügynök felvétetik, csekély 
óvadékkal. Singer Co. 
Varrógép r.-t. Piac-u. 79 
____________ __ 957

Bross
íróasztalt, esetleg ameri­
kait vennék. Cint a ki­
adóhivatalban. 931

Pónitárnoknő
felvétetik Ilorgonyiuál — 
B.r yímvi 15. 958

Dadanak
egy idősebb nő felvétetik 
lehetőleg bizonyítványai. 
Horgony! Bathyányi-u. 15 
_________________ 959

Munkáé
és ingvasaló lányok fel­
vétetnek Papp Gyula gőz- 
mosodájába Szálkái. u3- 

668
Gyakornokok

elsőrendű részvénytársa­
ságnál alkalmaztatnak. — 
Kezdőfizetés havi 69 ko­
rona. Ajánlatok e lap 
kiadóhivatalába külden­
dők „Szorgalmas" jelűre

___________954
Üg-yee

elárusító leányok alkal­
mazást nyernek Mentze 
Henrik áruházában. 952

Szabósegód
állandó munkára felvéte­
tik Hrabéczy r.-t. Széc-
hénvi-u. 42, ’ 945

Fűszeres
•egód fiatal, de ügyes

Wl isz Márton-
nál Deák Ferói.c-u. 943

Teljes

kereskedésében Csapéi
------ur— 1 998Tanuló leány-------
äse teasel fölvétetik Biri 
« íuzőtcrm6ben Plac

!:____  935
17 . Bejárónó
%( k ni* ,oI6pisre koroa- 
• fütross-u. 11. m

ggg ■»",1.fate BBSS Te*

Lakás.
Egy magános túr keres 
november 1-re egy tiszta, 
féregmentes szobát kony­
hával, spájzzal. Daraboa- 
u. vagy ennek közelében. 
Ajánlatok „Tiszta* jelige 
alatt a kiadóhivatalba ké­
retnek. 987

Deo emberi
polgáriskolai vizsgára elő­
készítő tanárt vagy tanító­
nőt keresek. Megkeresé­
seket „Magántanuló“ je­
ligére kérek a kiadóba. 
Csipkebluzt horgoltatnék 
Pollaesekné. Simonffy-u 29

Eßry
pénztáros leány és egy 
fiatal segéd azonnal fel­
vétetik ifj. Molnár Lukács 
üzletébe Kossuth-utca. 927

Fodrász-
segéd felvétetik Mónus 
Andornál, — törvényszék 
előtti barakópületben. 934

Ügynökök
a szikvizgyárhoz felvé­
tetnek, jelentkezni Már­
kus Jenő, Piac-utca 45.

928
JFtiszerkoreskedő

segéd október 1-re kise­
gíteni két hónapra lőtéri 
üzletben felvétetik. Érte­
kezhetni Kovács Kálmán­
nal Piac-u. Rickl cég.

1022
Idősebb

és erősebb munkás lányok 
felvétetnek a cukorka­
gyárban. 1021

Női ruha
varró lányok állandó mun­
kára fölvétetnek Rosen- 
feld Testvérekhez Simonfi 
utca. ■ - 1001

Jobb fizetéssel
állandó munkára varró­
lányok azonnal felvétet
nek Bflthlen-u. 5. 996

Lakatos
tanuló felvétetik Péterfia 
19. sz. 993

Varró
leányok felvétetnek De- 
genfeld-tér 4. Vargánérjl 

. 1013
Óvadékkal

jó megjelenésű fiatal em­
ber iroda szolgai v. más 
állást keres. Cim a ki­
adóhivatalban. 1009

Keresek
ügyes takarítónőt dél­
előttre, felvilágosítást ad 
házmesterné. Piac 81.

Apró hirdetések dija elér» 
fizetendő. Vidékről apr 6 
hirdetések dija levélj«» 
gyekben is beküldhet 6.

Folyó
évi október 1. vagy ok­
tóber 15-iki belépésre ke­
restetik vidékre mü ker­
tész. Bizonyítványok és 
ajánlatok Debrecen Arany 
János-u. 4. sz. alá kéret­
nek. Dr. Irinyi István. *

Keresek
két gimnázista fiam mellé 
izr. nevelőt, aki ellátásért 
tanítón á. Keszler A.-né, 
Egyháztól' 6. 1006

Fűszeres
segédet, ügyes, megbíz­
hatót keresek azonnali, 
esetleg szept. 16-iki be­
lépésre, kezdő fizetés 50 
K, ellátással. — Vadász, 
V arga-u. 1007

Alkalmaztatnak
napidijasok jó megjele­
néssel és jó írással 8—10 
napidij ellenében. Aján­
latok — „Állandó" jelige 
alatt e lap kiadójába kül­
dendők. 957

Vasaló
leány felsőruhához állandó 
munkárafelvétetik. Wachs 
Bimonffy-u. 55. 960

Egy
asztalos és egy fiatal esz­
tergályos segéd állandó 
munkára ée egy tanuló 
felvétetik az orgona épí­
tőnél, Oaemeto-u. 6. 27|á

Munkás
leányokfel vétetnek Wacha 
Simonffy-u, 55 961

Kát
jékarban levő vaskályha 
(melegítővel) megvételre 
kerestetik, Katz Jakab 
Arany János-utoa. 94

UJfehórtón
Tóth Sándor ftiszerüzle- 
tében egy tanuló felvéte­
tik.________________ 80|á

Irodaszolga,
nős, kinek felesége a fő­
zésben is jártas, amiért 
külön díjazásban része­
sül kerestetik. Jelentkezni 
lehet a gázgyárban a dé- 
lelőtti érákban. 28|á

Házmester
azonnali belépésre felvá- 
tetik. Udvari lakás kiadó. 
Bgymalom-utoa 6. 813

Ügynökök
magas provízióval felvé­
tetnek, Hunyadi-u. 14. — 
Villamos cégtábla vállalat 
___________________ 916

Állandó
jegyszedői állás betölté­
sére jó megjelenésű, jó 
bizonyítványokkal ellátott 
fiatalemberek jelentkez­
hetnek vasárnap délután 
Uranusban.__________918

Sütő-
munkás
férfi vagy nő, ki a sü­
tésben teljes jártas­

sággal bir azonnal

felvétetik.
Cim a kiadóhiva- 

talban.
Villanyszereléshez

segédmunkások és tanu­
lók felvétetnek Földvári 
villamos szerelési vállala­
tánál.__________ 982

Mérlegképes
könyve 1q felvétetik. Aján­
latok „Állandó" jeligére 
a kiadóhivatalba külden­
dők.________________ 983

Pénztárosnőt
rögtöni belépésre keres 
Doraán és Kurcz cég, 
előnyben részesülnek kik 
ilyen állást már betöltöt­
ték és kereskedelmit vé­
geztek.  978

Házvezetőnői
állást ke es intelligens nő 
bízón,yitványnyal. Cim a 
kiadóban.   991

Lakatos
tanulók felvétetnek Társi 
Antalnál Széchenyi-utca 
50. sz.______________977

Fűszeres
fiatal segéd azonnal, eset­
leg 15-ére felvétetik Csapó 
utca 62. 976

Német
nyelvre és zongorázni ol­
csón tanít ö-„v. Elekes 
Sándorné. Moszenn-utca
18. ss. Inteligeas lakótárs-
nőt is keresek, 974

Pénztárosad 
felvétetik Virsy József 
kereskedésében. 972

FOszerkereekedő
fiatal segéd felvétetik 
Várey József kereskedé­
sében.______________ 973

Iskolát
hagyott lányokat szabás, 
varrás ingyen tanítására 
fel veszek. Miklós-u. 49. 
___________________ 971

Mustot
veszek, bármilyen nagy 
mennyiségben. Ugyanott 
használt hordók eladók. 
Borbizományi üzlet Mik- 
lós-utoa 18._________ 969

Nyelvész
tanárjelölt tanítványt ke 
rés. Megkeresést „Biztos 
siker" óimén a kiadóhi­
vatalba kér._________ 347

Tanulót
vagy küldöncöt felveszek 
Szabó Miklós fórfiruha- 
áruháza Piao 61. 966

Ügyes
fodrásznőt keresek „Hun­
gária* épület H. emelet 
12. ajtó. 966

Közép Iskolai
tanulót privát tanításra 
felelősséggel elfogadok. 
Levelek „tanító* jeliigére 
a kiadóhivatalhoz. 963

Eladás.
Eladó

egy jókarban levő karika­
hajós és kis-singor varró- 
gép Csillag-u. 37,____ 997

Eladó
3 lóra való kocsi szerszám 
v. í arak tár, Móré István. 
___________________ 893

A nagybooskal
kertben a dugó korcsmá­
val szemben egy nyilas 
szőlő terméssel együtt 
eladó, ára 2200 korona. 
Értekezhetni a tulajdonos­
sal Hajduhadház 210 sz. 
alatt. 895

Eladó
120 hold fekete homok* 
egyenes fekvésű jó épü­
letekkel, Halápi állomás 
mellett. — esetleg három 
részre osztva. Értekezés 
Tulogdy Ferencnél, Haláp. 
___________________ 263

Eladó
boros hordók Dávid Sán­
dor Kut-u. 34._______ 174

Eladó
csemege szellő. Katalin 
ezőllőtelepei és Balthyu- 
nyi-u. 14. Telefon 192. 134

10 hektó
faj bor eluajzas miatt el­
adó. Teloki-u, 71.____ 861

József
kir. b.-u. 16 sz. ház eladó
Értekezhetni ugyanott a 
tulajdonossal, bármely idő­
ben. 818

Bethlen utcai
27. sz. ház
a kollégium közelében

oldidó! 46

Értekezhetni Füvése- 
kert-utca 2. szám 
alatt aó emeleti 6. 
számú teremben, vagy 
Csap-utca 9. sz alatt

a tulajdonossal

Két
igás fogat fukarral együtt 
eladó. Értekezni Csapó- 
u. 23._______________ 808

Kondoros
vasúti megálló mellett 
fekvő tanyámat a nyaraló 
és azőllóföld kivételével 
haszonbérbe adom, Balogh 
Zaigmond.___________802

Egy
mesés olcsó szőllő, külön 
faj csemege szőllők ős bor­
termő szőilővel, terméaes- 
töl eladó. H. Bagos-u. 
Szűcs Sándor. 793

Konzol tükör
márványiappal, igen dí­
szes, eladó, Bethlen utca 4 

754
jBladó

Hunyadi-utca 21. számú 
ház, ügynökök nem díjaz­
ta tnak.______________006

Eladó
ház Simonffy-utca 34. — 
Kedvező fizetés mellett. 
Értekezni Sas-utca 4, ital- 
mérés. .908

I
20 HP. 6 üléses, 4 

hengeres, olcsón

&£2¥2)él
Értekezni:

Stern Ede
szállítónál. 59

Nagy-Várad,
Barjss-ntca 5.

Galambok,
fehér, angol páváaok és 
ázsiai sirálykák vaauak 
eladók. Szappanos-u. 22. 
____________ 909

Egy
krodeno s ülőkád eladó 
Hajó-u. 4. hátul_____ 925

Hálószoba
egészen uj hencser és 
ugyanolyan szövet ablak­
függöny eladó. Miklós-u 1.

917
Kerékpár

ókarban olcsón eladó. — 
‘acsirta-u. 27. 914Pi

Mester-utoa
17. számú 406 négyszögöl 
területi! beltclkes ház 
harmincezer korona be­
táblázott olcsó bankteher- 
rel jutányosán eladó, j— 
Piac ú. 42. Debrecen vá­
rosi takarék pónztárnoká- 
II ál. ______________ 919

Varga-ntoa
22 számú ház nagy-és 
szabályos udvarral eladó. 
Piac-u. 42. Debrecen vá­
rosi takarék pénztárno­
kánál______________ 920

Boldogkert
elején 4 boglya lucerna 
eladó. Piao-u. 42. Debre­
cen városi takarék pénz- 
tárnokánál.__________ 921

Jókarban
levő bicikli eladó, Kinizsi- 
utót 72. Csapókért. 924

Fttezerüzlet
forgalmas helyen, nagy 
▼evő körrel, minden en­
gedélyei eladó. Jókay 13
________ 923

Eladó
300 drb. ajtó és ablak, uj 
és ócska bolti berendezé­
sek, vas redőnyök. Széc- 
henyi-u. 60. 913

Bggyes
henger eladó, Haió-u. 24.

1000

11 kát. hold
jómlnőségü

közvetlen az Ol ídódl 
állomásnál, a va ,gány 
mellett, amely 1 certé- 
szeti célokra kü lönö- 
sen alkalmas, e gész- 
ben vagy holdat íkénti 
parcellákban ju,t anyó­

sán 58
EL sa «let*«

Lözeiebbi ielvü4 gosi- 
tást nyújt a
Debreoou Bel fi áros! 
Takarékpénztár r. t.
Piac-utca 41. szám.

Sürgősen
Minden elfogadha t- ó árért 
eladó egy szép í tis uj 
ház Nydao-teiep K ossuth 
Lajos-utca 29. 1016

Egy
jókarban levő tap osókád 
szőllő zu::óval eladó Szőc- 
henyi-utca 12. 1017

Jókarban
levő vaskályhák, függő 
és asztali lámpák eladók 
Simonfiy-utca 12. 1005

A Veszpróuiy
örökösök tulajdonát ké­
pező 18 hold föld az 
Álomzugban (részben, 
szántó, részben kaszálhó 
és vízállás) eladó, vagy 
haszonbérbe kiadó. Érte­
kezhetni — Debrecenben, 
Bundi-utca 3 sz. liáznál 
________  984

Eladó
két kettős eke, egy 19 
soros vetőgőp, Mester-utca 
21._________________ 980

33 hold
föld a Vedres düllőben. 
eladó. Mester-utca 21. 979

Eladó
Boldogkert I. járás — 6 
számnál egy szép uj ház, 
vagy bérbe kiadó, a va­
súthoz közel. 963

Jómenetelü
téglagyár azonnal eladó. 
Borbély Lajos, Kuba. 962

Modern
világos ebédlő kredeno 
pfoilorrel nagyon olcsón 
eladó Kollár asztalosnál, 
Erzsébet-ut 6. 960

Jutányosán

házhelyek
20

Irat lei ni 
11

Nyil-
utca 37. sarokház eladó, 
Weis* bútorüzlet, Széc- 
honyi-u. 19._________ 961

összes
szőllőtermés tövén eladó. 
Értekezhetni özv. Télit 
Kálmánná Etalaki Rzőllíi- 
tolepón, Diósa egi-ul mel­
lett. 939
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lián Lajos tördelési irodájából Csapó-u. 13,
Most vo na itt

egy olcsó

széllé
a Sámsoni kertben!

De nagyon olcsó ám!
Ki akar szőllőt venni?
Eladó a sámsoni vénkertben 

13i X) négyszögöl, tehát egy magyar 
ho ld kitünően gondozott termő 
szellő és gyümölcsös. 12

p ára mindössze 900 frt!
Tulajdonosa Révész János ur 

és neje, laknak Me-zena-u. 20. sz.

1É MÜS- liÉ.
Uj I Ujl Uj!

Szőnyeg flanel térítők, ágygamiturák, 
paplimok, Blúzok és gyermekruha

bejár, it Batthyányi utca felől.
Ezen cikkek m nd állandóan parthie ár­

ban kaphatók.
Futó szőnyeg minden szín, mtr. csak —.19 kr 
Plüsche futószőnyeg , „ 2.40 kr
Flanel takarók darabja —.98 kr
Ágy garnitúrák (3 drb) frt. 4.25 kr
Kreton paplan drbja 1.90 kr
Gloth paplan drbja 3.75 kr
Csipke függöny mtr. — 23 kr
blúzok, gyermek ruhák nagy választékba

Ezen árak csak e hó 6-áídl érvényesek.
ifj. Molnár Lukács

Kossuth és Batthyányi sarok
színházzal szembe. 1763

Szőnyeg ámháiba bejárat 
_______________ Batthtánvi-ntca felől.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó utca 13.

Eladó 
sarok ház
a Hatvan-utcai részen 
három utcának a 

sarka !
Van egy nagv istálló 

is az udvarban !
Építkezésre igen al­

kalmas volna!
Ezen ház Csokonai- 

utca 21 szám alalt van, a 
Csokonai-, Zsák- és Máta-utcák sarkán. 
Tulajdonosa Gozovics István ur és neje, 
akik Eötvös-utca 98 szám alatt laknak.

Van egy régebbi épület is. ebben van 
egy szoba, konyha és spájz.

Van továbbá 12 darab lóra istálló, 3 
fáskamara és szivattyús kút. 48

E háznak szép nagy 
utcai frontja van!

»o«ok9 lSff«B2ECftÄl£,

Legolcsóbb telkek, házhelyek Debrecenben.
Rendkívüli könnyű vétel. Már is több parcella elkelt. A monostorpályl kövesut mellett, a város alatt 

Dr. Meeyery Pál ur tulajdonát képező 150 kát hold területű tanya föld 600, 1100, 2400 ói 36.0 négv- 
szSgöles területekre feloiitva — parcellázás alatt van. Kisgazdáknak, kertészeknek, fuharos knak Ugalkal- 
nidsubö. A föld elismert legjobb minőségű és e mellett legolcsóbb Debrecenben. Ezért aki a város mel­
lett olcsó tanyafőidet, telket akar szerezni, az itt vegyen. G' érmékéit a birtok közepén fekvő ábami elemi 
iskolában iskoláztathatja. Kertészeknek kiválóan azért alkalmas, mert a Ko doros vize a birtokot keresz­
tül metszi és így van bőven mindig öntöző vize. Páratlan olcsósága és a városhoz közelsége mellett fuha­
rosok részére azért alkalmas, mert a szomszédságában épül a nagy homoktéelagvár.

A villamos vasutat már legközelebb a monostorpályl utón is kiépítik és így az uj telep Is össze­
lesz kapcsolva a várossal és akkor tízszer nagyobb árt adnak minden telekér. De a parcellázó társaság 
azt akarja, hogv a legszegényebb embernek Is módjában legyen az uj parce lázással, bog/ Olgának egy 
kis birtokot, telket, otthont szerezzen bevés befektetéssel, mert igen előnyős kamata és hossza lejár .tu 
kSlosön van biztosítva a vevők szán ára.

Ugyanitt 7 hold belsőség, melyen modern urilakóház gyönyörű park, halasló, iürdőház, vizxez ték 
termő szől.ő és gyümölcsös van. Már kész kertészet. Legkedvezőbb fizetési feltételek mellett olcsón meg­
vehető.

A telepen vá'yogvetésre alkalmas föld van; azonnal lehet épitk z I.
A vételhez minden 1000 korona után csak 200— 250 korona befizetés szükséges.
Minden essr korona heti egy koronás beflsetés.el is letörleszthetó,
Felvilágosítást nyújt az érdek ődőknek

Dr, Szotyory Nagy Sándor, Szécbenyl-ntca 35.

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u. 13.

Szoboszlón!
Melyen egy jn kis 
fűszer üzlet is van!
És az ára

mindössze 2 ezer forint ■

Hajdúszoboszlón, VII-ik tized 15 szám 
alatt van ez a csinos kis ház, melynek tu­
lajdonosa Glück Adolf kereskedő, aki ugyan­
ott lakik. 1610

Az épület magában foglal az üzlethe­
lyiségen kívül 2 szobát, konyhát és ka­
marát.

Nagy udvar, veteményes és gyümől 
esős kerttel, sertés és baromfi ól és egy 
óriási nagy fáskamara.
Vasutasod és nyugdíjas családok ! 

Érdeklődjenek e bíz iránt!

Nagy Lajos hirdetési irodájábil Csapó-u, 13

Eladó ház Böszörményben!
A Főtéren!

Van rajta kávéház is!
Kedvezi fizetési feltételek!
Ezen ház a Veres János és neje tu­

lajdona, van pedig a főtérén, Bocskai-utca 
1416 szám alati.

Az épület magában foglal a teljesen 
berendezett kávéházon kívül, melyhez egy 
szeparé helyiség és egy káveskonyha tar­
tozik, 2 szobás lakást, konyha, spájz és 
pincével.

Van tov bbá a keresztépületben egy 
szoba, konyha és fáskama ák. Van sertésói 
is 8 darab sertésre sib. I5O3

Úri lakás
1911. november 1-től

bérbe adó,
7 szoba, nagy ebédlő, parket, tápét, lég­
szesz csillárokkal, kitűnő viz és vízvezeték, 
fürdőszoba, mosókonyha, és minden ké- 1 
nyel ml beosztás. 1809 Értekezhetni

Kardos László üzletében.

Ha részletre akar venni!
Tessék

Adler és Schvarchoz menni
D s választék minden cikkben,
Kicsi pénzzel vehet men'en,
Fé fi-ruha, női-ruha felöltő.
Jön a tavasz szükséges az mindkettő, 
jó a vászna, kanavássza, kendője.
Ugyan kérem vegyen próbát belőle,
Nagy szőnyeg és futó szőnyeg kitűnő, 
Bizonyltja szavával sok urinő.
Paplan, madrác, damaszt árut és sok mást 
Costüm kelnut megspórolja a varrást,
Annyi eiönyt biztosítunk vevőnknekI 

A Bárhol laknak még is mind felkeresnek! A 
Kik még eddig nem voltak itt jöhetnek! w 
Pártfogóik leszünk ml majd önödnek.

Tisztelettel: 1735
ADLER ÉS SCHVARTZ,

Sesztinaház Halplo-tér.

Olcsó házhelyek!Iá Szotyory-telepen
1 köves ut mentén, a 

téglagyár közelében,

Juharosoknak kiválóan alkalmas
még négyházhelynek való parcella előnyös 
fizetési feltételek mellett eladó. Értekezhetni:

Dr. Szotyory Magy Sándor úrral, SzéJhenyi-utea 35 sz. a.
valami it a

„Debreoenvidékí Taliarékpéoz1 árnál“, Placz-utcza 32. sz^m alatt, volt
Szed Iák házban. 47
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Brelefon Telefon
70B.«agy András

kezfyu és kötsiepgyár Kistemplombazár.
jelzálogéi Hitelbank

mint szövetkezet
(Plae-aloa 30 fSIdndnt)

szeptember 1-én nyitotta
aasegí 1794

I
i

ti

Az ujkönyvecakékre kezes­
be betáblázés vagy értékpapír 
biztosíték mellett 5—15 év alatt 
visszafizethető kölcsönöket nyújt

az igazgatóság.

DIVAT

Nagy Latos Hirdateslirodájátiol Csa;ó-ii. 13
Kőművesek! 
Vállalkozók! 
Építőmesterek!

Hadd 
egy téglavető!

ára 7500 forint!
Ez a téglavető, melynek területe 3 és 

tél magyarhoid, közvetlen az Ondódi va- 
suti állomás mellett van, tulajdonosa Papp
Ferenc nr. 1 tki c Csapó-utoa 68. az,

lett. E téglavető el van látva a követ­
kező beruházásokkal:

6 darab tőidbe ásott téglavető mun­
káslakás és egy fentépült tégla épület egy 
szobával, továbbá 3 darab jó vizű szivaty- 
tyus kút, téglavető asztalok, téglavetéshez 
szüséges szerszámok, két ló, szekérrel fel­
szerelve. Bánok az égés« mlndeoségnek 
az ára 7500 forint I 1664

Aa&y Lujoa hirdetési irodájából 
Csnpó-u. IS. ez.

ELADÓ

a Csapó-utcában!
68 szám alatt!

20 ezer írtra van feladva!
Kedvozö fizetési feltételek I

Ezen ház a Retezár-féle ház, melynek 
a Lsapó-utca szabályozásával óriási értéke 
'esz. Hiszen most Is két utca sarkát képezi. 
Nem fog vele rósz vételt csinálni aki megveszi!

Magában foglal e ház a hentes üzlet 
Helyiségen kivlil egy szobát, mühelyhelyiséget, 
eglabol épült zárt füstölőt és egy igen nagy 

pincét Van továbbá két rendbeli 2 szobás 
akosztály, mellékhelyiségekkel, mlndenik 
laKashor fáskamara, külön pince, istálló,
V ™teres nyitott szín, szivattyús kút és 
letéglázott udvar. 7 1^3

«Xi
flUI
F, P. Jegyű francia FŰZŐK

Reform, Princes vagy 
Directoir modelben

Színtartó Harisnyák
Legyezők, Zsebkendők

H6i Kézitáskák
2 K 80 f.-tól - 80 K-tg.

Fésűk hajtok, fogkefék, 
nyakékek, gyöngyök, disztük 

Illatserek, Bőráruk 
Toilette felszerelések stb.

•ott trts "Ots
ignaip-iummg

BÍ9MIIV*«

9JVUTBJ qqoÁ8in8ei

TOO isoiode
-Satöfl

DIVAT
Ingek, gallérok, kézelők 
selyem nyakkendők 1 kor
Zsebkendők
nagywálaszíékban.
Harisnyák minden árban.
6 pár férfi harisnya 2 kor.

Bőrtárcák
nagyváiasztékban.
Kézelő gombok nyakkendő 

tűk stb. stb. 1779

O 1 c s ó szabott járab S
(HPCSyl ZSŰBi

Knotty KüVáCSné sniye Gabriella
Koasuth-utoa 46. se. alatti 
női szabászat! és varró 
tanintézetében a beiratko­
zás szeptember 4-től 15-ig 
reggel 9-től 12-ig, délután

3-tól 6 óráig. B

Nagy Lajos hirdetési Irodájából Csapd-#. 13,

Cladó egy csinos uj ház
a Vilmos huszár laktanyával 
srégeu szemben, Székely-utoa 
5 szám alatt, a Csapó-utoai 
villanyoson lehet kimenni a 
Vilmos huszár laktanyáig, a 

bikaiól 5 krajcár !
Nagyon szép uj ház, szemben a fa­

raktárral, a Székely utczában jobb kézfelöl 
a legelső ház. Magas, modern épület, első­
rendű csertéglából építve. Magában foglal 
két lakást, mindegyik egy szó a, konyha 
spájz, fáskamara, ióvizti szivattyús kút. 
Nagy udvar. Tulajdonosai Erdei János és 
Erdei István urak. 1652

Minden elfogadható árért eladó I 
Nagyo érdemes a megtekintésre!

Ä nagyérdemű közönség szives tu­
domásán 1 ozom, 1 ogv

botor üzletemet
az Utcai helyiségből uizyi n izon húznak hol 
eddig is v-ilt Piao-u'ca 44. r-z. Dr. Uj- 
f iluBsy ház udvari helyiségeibe helyeztem 
be, t ol is óriási vul .tiztÓKOi, tartok min- 
deniéle stylü a-ztalos és kárpitos buto- 
ro bri. Teljes mennvasszonyi kelengyék 
azonnal készéé. Tisztoaeóges és pontos 
kiszolgálás. 1753

bútorkereskedő, asetalos, 
kárpitos és díszítő műhely
Debrecen, Piac 44.

a» ndvapban* Telefon 377.
Varga József

BérmáSási
ajándék tárgyak 1

Legszebb brlliánt ékszerek, 
arany láncok, ezüst evő­
készletek, pontosan járó 
zsebórák beszerezhetők leg­
szolidabb árban csakis mo

vásároljak meg. Javll isokat olcsón készítek í

Piaoz-utcza 26. baralian.

rrÜSZŐKET
adunk tenyésztés céljából
kisgazdáknak, gazdaságoknak és uradal­
maknak. A tarka fajüszők és tehenek jelen­
legi értékét a tenyésztő készpénzzel vagy

2 óv után Is fizetheti.
Neuschlosz Testvérek
Eötvös-utca 2 szám Szalmán A régi Koronával szemben.

Irodai Telefon szán 16. i486 öazdasági telelőn szám 155.

\
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Csődtömeg 
eladási hirdetés.

Vb. Gewürz és Klein debreceni 
fflszerkcreskedő cég csőd ügyében a 
választmány határozata folytán a 
osődleltár 1—710, tételszámúi alatt 
felvett összes áruk (fűszerek, festé­
kek) fiókos állványok, yas-pónz- 
szekrény és egyébb üzleti berende­
zések, melyeknek beszerzési ára 
14 999 korona 47 fillér, bec-mrteko 
5719 korona 79 fillér, egy tömeg­
ben, zárt ajánlati verseny utján 
adatnak el. Az eladandó ingóságok 
1911 szept. 7-től kezdve — alulírott 
tömeggondnok közbenjottével 
megtekinthetők.

Az ajánlat az ajánlattevőre fel­
tétlenül kötelező, a választmánynak 
azonban jogában áll az ajánlatot 
visszautasítani, esetleg az aj *nlat- 
tevők között, írásbeli ajánlatuk kö­
telező volt .nak lentartásával, szó­
beli árverést elrendelni. A vételár 
az átvételkor tömeggondnok kezei­
hez kifizetendő és az áruk az 1911 
szeptember hó 15. déli 1- óráig 
feltétlenül elviendők, az összes be­
rendezésekkel együtt. Az ingósá­
goknak sem minőségéért, sem 
mennyiségéért, sem állapomért a 
választmány és a csődtömeg semmi­
nemű felelősséget nem vállal.

Az ajánlatok, melyekben az 
ajánlattevők kijelenteni tartoznak, 
hogy a hirdetményben foglalt pá­
lyázati teltételeket magukra nézve 
kötelezőnek ismerik el, 19il szep­
tember bó 13. d. a. 5 óráig u r. Cdaiiü 
Sándor választmányi jegyzőnél 
adandók be s az ajánlat be.dásával 
egyidejűleg a választmányi jegyző 
kezeihez 1000 korona bánatpénz 
készpénzben lefizetendő.

a vételi illetéket vevő viseli. 
E hirdetményben ioglait feltételek­
nek meg nem felelő »janlat figye­
lembe vétetni nem fog. A kötele­
zettségeit pontosan nem teljesít - 
ajánlattevő bánatpénzét a csődtömeg 
javára elveszti.

Kelt Debrecenben, 1911. szep­
tember ti.

Dr. Újlaki Hugó
1791 ügyvéd

csődtömeggondnok.

Az „István“ ülöm láisalail
egy nyugdijjogosulsággal járó

lrodatiszti állás
betöltendő.

Nőtlen, 30 évet be nem töltött pá­
lyázók, kik megfelelő bereskedelmi előkép­
zettséggel és irodai gyakorlatai rendelkez­
nek, safAtkezflileg megirt 
pályázati kérvényeiket, az eddigi alkalmaz­
tatásuk megjelölésével az „István“ gőzma­
lom társulat igazgatóságához nyújtsák be.

Az állás esetleg azonnal, legkésőbb 
október 1-lg foglalandó el. 1796

Nagy Lajos Hirdetési Irodájából 
Csapó-utca 13.

£0»

Eladó ház a Homokkertben!
Szemben az ál'omással !
Az állomástól 3 percnyire !
Vállalkozók ! Felette alkalmas 

lenne e ház bármilyen ipartelepnek 
vagy gyártelepnek, mert 300 négy­
szögöles nagy telek és előtte van 
egy külön rakodó vágány is !

Kitűnő alkalom! Olcsó vétel !
Ezen ház a Homokkertben, Bánffy- 

utca 10 szám alatt van, éppen szemben a 
pályaudvarral. Óriási nagy telek, nagy utcai 
fronttal. Van rajta egy cserepes téglaépü­
let, mely magában foglal egy háromszobás 
lakosztályt, előszobával és mellékhelyisé­
gekkel, belső padfeljárat, két nagy világos 
pince lakás, jóvizü szivattyús kút, fáskamara, 
termő szőllő és gyümölcsfák. 41

Az ára 10 ezer forintra van feladva I

Házhelyek
a Kaszás-telep Fancsivits-utcán
a várnospércsi-ut közvetlen közelében, igen 
előnyös feltételek mellett eladók.

A föld vályogvetésre alkalmas. Homok 
a helyszínen ingyen áll a telekvevök ren­
delkezésére. 50

Vevők a

j Jelzálog és Hitelbanknál
(Piac-u. 30. földszi t) jelentkezhetnek, ho1 

! j a telekre és esetleg az épitkezésje megfe- 
I kölcsönt is kaphatnak.

A Magyar Francia

biztositó részvénytársaság
helybeli vezérük nök-é én i

fAíiráfA«íb 
ívtivbvua 53

egy keresi, edt Imi érettségivel bir

gyakornok.
Kinevezés esetéb n n 0 í jjopofü'Sig,

9404—911. tk. érk: juni. 14. 1.

Árverési hirdetményi kivonat,
A debreceni kir. tvszék mint tkvi. 

hatóság közhírré teszi, hogy a Fillérbank 
mint szövetkezet debreceni cég végre­
hajtatnak Sik Hermina budapesti lakos 
végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási 
ügyében az árverést elrendelte a debre­
ceni kir. törvényszék területén levő Deb­
recen sz. kir. város határában azujosz- 
táson fekvő, a debreceni 6511. sz. 
tjkvben A f 11416, 11415 hrsz. a. fel­
vett, a Sik Hermina nevén álló szántó­
földre 1834 kor. a debreceni 6669 sz. 
tjkvben A f 11414 hrsz. a. felvett a 
Sik Hermina nevén álló szántóföldre 
908 kor. ezennel megállapított kikiáltási 
árban és hogy a fentebb megjelölt in­
gatlanok az 1911. szept 27. napján 
déleló'iti 9 ónkor e kir. törvényszék 
árverési termében megtartandó nyilvános 

rverésen a kikiáltási ár 2/s-án alól 
eladatni nem fognak, az árverezni szán­
dékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
árának 20%-át készpénzben, vagy óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Az, aki az ingatlanra megállapított 
kikiáltási árnál magasabb Ígéretet tett, 
ha többet Ígérni senki sem akar, köte­
les nyomban a bánat pénzt az általa 
Ígért ár 20o/°-ig kiegészíteni, különben 
Ígérete figyelmen kivül marad és a 
nyomban folytatandó árverésen részt 
nem vehet.

Debrecen, 1911. juli. 11.
Kir. tszék. mint tkvi. hatóság:

Baróthy 
sk. t. biró.

A kiadvány hiteléül:
Olvashatatlan

telekkönyvvezető.

Telefon 632 Telefon 632.Alapittatott 1893. évben.

Halmágyi
női- és leény felöltők legnagyobb áruháziban, Plao, a főpastával S3

Az őszi és téli idény újdonságai. Női felöltők, Costümők, pongyolák,
Blousok, aljak és alsó szoknyákban.

IMT Eredeti párisi és berlini Wlodellek, HM
Szolid olcsó árak. Előzékeny, pontos kiszolgálás.
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A tíagy Lajos hirdetési irodája tu­
domásul adja, hogy a Ssemerédy 
3ela ur és nej3 Homokkerti hiza

2 49

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u 13.

Itt volna
l| £«*^1 most két nagyon

Olcsó ház!
1k j Sürgősen eladó! 

O Leszállított árak!
Nagyon kevés pénzzel 
megvehető mindkét ház ! 
Az egyik sarok ház üz­

lethelyiséggel !
A másik ház meg e 

mellett van !
I

Mindkét ház a

vagongyárhoz 
percnyire !

10

Nyilas-telepen van,
mindkettőnek Jójárt Illés ur és neje a tu­
lajdonosa.

Az egyik, amelyik sarok ház és ame­
lyiken az üz ethely ség is van, Márton Kál- 
mán-utca 48 szám alatt van, péknek 
nagyon alkalmas volna, mert még a mel­
lette levő Halasi-telepen sincs pék, a la­
kosság pedig már nagyon zúgolódik, kö­
veteli a péket!

Ezen sarokházat most meglehet 
kapui 2600 forintért !

Van rajta egy szob >, konyha, spájz, 
pmce, fáskamara, baromfi udvar és egy 
szép nagy konyhakert!

A másik, a mellette való ház 46 szám 
alatt van.
Ezt meg ehet kapui 2800 forintért!
r, , .*z ',s te|jesen uj, csertégla épület, cse- 

P etővel fedve. Van rajta két szép nagy 
ní„! konyha, téglából épült istálló

jószágra, igen jóvizü kút, ba- 
omb udvar és egy szép nagy konyhakert.

»óm,. ujdonosok a mellette való 44
számú házban laknak. —n
Bármelyik ház megvételébe* pár ssás 

forint készpénz elegendő I 
hajts kérem! Host itt a* alkaton M"r- 

vételret

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-utca 13.

Hát nem akad 
már Debre­

cenben egyet­
len vállalkozó 
szellem sem?
B vételen ez­
reket lehetne 

keresni I
Halálozás miatt o

egy 20ezer négyszögöl kiterjedésű

minta szöllőtelep!
Amelyre maga a földmivelésügyi 
miniszter kijelentette, hogy még 
egy ilyen minta beosztású, remek 
fekvésű és ily mesesen gondozott 
szőllőtelep az egész Magyar- 

országon nincs több!
Kitűnő és ousásan jövedelmező eszme 

volna parcellánként is értékesíteni, esetleg 
nyaralóhelyeknek, mert fel van osztva 800 
négyszögöles parcellákra 1

E szőllőtelepen van a deb­
receni helyivasnt sámsoni 
állomása!

Hogy már ez magában véve is mily 
óriási előnye e telepnek, azt szavakban 
kifejezni nem lehet 1

E csoda szép sző jőtelep az idén már 
termő és a legkitűnőbb fajú csemege és 
bi-rszöllőkkel van betelepítve, rengeteg termő 
gyümölcsfákkal, a legnemesebb fajokból. Az 
egész telep fonott drótkerítéssel van körül 
kerítve. Az idei baiacktermést a helybeli 
kereskedők vették meg 50 koronájával mé- 
terniázsánként. Úgy a szőllő, valamint a 
bor és gyümölcstermést végtelen kényel­
mesen lehet elszállítani a telepről, meri 
hiszen a telepen van a vasúti állomás 1

Debrecenben már igazán képtelenség 
szőllöt venni, oly méreg drága. Hiszen a 
legmesszebb eső szőllóskertekben is 300 
négyszögöles szőllőkért legalább is 5 ezer 
koronát kell ma fizetni.

És ezt a csoda szőllő- 
telepet meg lehet kapni 2 fo­
rintjával négyszögölét!

Nyilasy Károly kereskedelmi iskolai 
tanár űrtől hallottam, hogy ő már beutazta 
a fél világot, látott rengeteg szőllőtelepet, 
de ilyen csoda szép szőllőtelepet még nem 
látott sehol, mint ezt, amelyet néhai Kozma 
László volt tanítói árvaházi igazgtó ur 
rendezett be és amely most az 6 elhalálo­
zása miatt eladó. 1614

E szőllőtelepen a kővetkező épületek 
vannak: van egy cserepes laképület, mely 
magában foglal 2 szobát, konyhát, kamarát 
és verandát. Továbbá van egy 12 méter 
hosszú, 5 és fél méter széles borház és 
három kitűnő vizű kút.

Ne sajnálják kérem a fárad­
ságot, üljenek fel a sámsoni va­
sútra és tekintsék meg személye­
sen e osoda szőllőtelepet!

Értekezhetni ott a tulaj­
donosnővel, özv. Kozma Lász­
lón é úrnővel

pható a kiadóhivatalban.

kissebb, nagyobb 
mennyiségben]

Mindenféle nyomtatványt
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája.

Nagy Lajos hirdetési h ódájából 
Csapó-utca 13.

Reáliskolai tanár arak! Kereske­
delmi iskolai tanár urak! és pol­
gári iskolai tanár urak! figyeljenek 
ide kérem! 3tt hirdetek egy eladó 
házat! Hlyen alkalmast nem igen 

találnak többé!
Kertben van, tehát kitűnő egész­
séges levegőn és mégis a város- ! 
ban van ! A Hatv n uioa végén, 
villamos vasúti közlekedés, néhány 
percnyire a te liakolához ! A Hat­
van utcai kis állomással srégen 
szemben, a Tu tér tanár ur háza 
mellett, a Steinberger-félj farak­

tár baloldalával szemben!
Kényelmes úri lakás! Szőllő-gyümöl- 

csös! Felséges levegő! Pár év múlva 
óriási értéke lesz e helynek 1 Már ma is 60 
koronára becsüli a mérnöki hivatal itt a 
puszta teleknek négyszögölét! E ház tel­
kének területe óriási!

648 négyszögöd I
Tehát a mérnöki hivatal becslése sze­

rint csupán a puszta telek értéke 19 ezer 
440 forint volna és most az egész házat 
mindenestől, úgy ahogy áll, minden falba 
és földbe erősített tartozékokkal együtt

17 ezer 500 forintért meg 
lehet kapni és pedig nagyon 
kedvező fizetési feltételek 
! ! mellett ! !
Ezen ház kint van fronton — mint 

mondám — a kis állomással srégen szem­
ben, a faraktár mellett, Széchényi kert, 
Sesztina utca 8 szám alatt, mellette van 
a Tustcr tanár ur és a Muraközy gyógy­
szerész ur háza.

Utcai frontja e háznak 
I ! ÍOO méter hossza I 1
Azért lesz óriási értéke nehány év 

múlva e helynek, már már az elintézett 
dolog, hogy a vasút ki lessz onnan tele­
pítve, a nyomásra, Tócóskert végére. El fog 
menni onnan a faraktár is és helyére piac jön!

Az épület, mely elsőrendű csertéglá­
ból van építve és cseréppel fedve, a kö­
vetkező lakást foglalja magában:

3 szép nagy szoba, üvegezett veranda, 
konyha, spájz, nagy pince, istálló 8 darab 
tehénre, nyitott szín 8 darab tehén részére, 
fáskamara, sertésól, fásszin, nyári fürdő- 
ház stb.

Van továbbá kitűnő karban levő ter- 
mőszőllő, gyümölcsös és egy felséges vizű 
szivattyús kút, szivó-nyomó zivattyualv 
felszerelve. 1613
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HÁLÁL
esetei alkalmavai

Ili
1792ha bevásárlása előtt

költségvetést szerez

1800

Eladí

temetkezés! Intézetnél Klstomplombazár \,
hol szemfodők, halotti kellékek és )i

SÍKKÖSZÖRŰK)
gyárilag készülnek és

j: gyári áron árusittafnik.

Gazdasági és Kereskedelmi Bank
Szövetkezet

DEBRECEN, Kossutb-n. 11. (a Kolosi lösiogélyzi Egylet volt holyisége) Zádor-féle ház,
Kölcsönöket nyújt 5—15 évre betáblázá vagy kezesség mellett.
A felek kényelmére elfogadja a kamatfizetést a törlesztéssel együtt 

hetenként is.
Behajtásra elfogadja a kereskedők és iparosok kintlevőségeit, esetleg 

azokra is kölcsönt nyújt.
Takarékbetétek után a 1 gmagasab kamatot ad.
Minden korona heti betét után 200 korona kölcsönt folyósít.
Biztosításokat felvesz : Elérés és elhalálozás, katonai szrlgálat, 

leánykiházasitási < s tűzkár esetére 
A biztosítások kölcsönnel is kombinálhatók.
A biztosítások mar 400 koronától kezdve is eszközölhetők.

Gazdasági és ft ereskedelmi Bank
Szövetkezet.

Vigyázz ! Vigyázz !

Kékre festett kirakat!
Szűcs Bála módival üzletét

an te §§'vettem
Az árukat meglepő olcsó árban árusítom.
140 cm. honespön kosztümre mtr. 98 kr. 
Blouse kelme, minden szin mtr. 12 kr
Zsinór bárdiét blousra és oongyolára mtr. 17 kr
Kretonok, uj minták 
Valentinen csipkék mtr, most csak 
Egész finom tafft selyen mtr. 
Mintás tatft selyem blousra mtr. 
Loussiene selyem mtr.
Csipke kelme métere

17 kr 
01 kr 
75 kr 
85 kr 
45 kr 

24 kr.

Barettetek, szövetek kosztümre, még 
soha nem létezett választékból.

1 vég vászon 23 ni. csak frt. 3.98. Csipkék, 
bélések, díszek, tülök, hímzések, aplicatiók, 
congrék, hímző selymek 1 mtring 1 kr, haris­
nyák, bársonyok, zefirek, valódi cérna vásznak.

MaramieHUM írét

minden czikböl potom áron.

iij. molnár Lukács
Kossuth és Baíthány-u. sarok színházzal szsnhni.

Cserépvásárlók 
ügyeimébe!

A tatai „Gróf Eszterházy‘-dé!e gőz- 
tégla és cserépgyár utólérhetetlen minő­
ségű fedő és kupás cserép gyártmánya ki­
válóságáról egy próba rendelmény meg­
győz bennünket.

Súlya lapméterenkint csak 30 kiló. 
Bármely cseréppel szemben lapméterenként 
21 fillér ármegtakarítás.

Lapméterenkint 15 darab 
cserép légmentesen fed.

Más cseréppel szemben nagy ármegtaka­
rítás. Könnyű, mutatós, szép és tartós. 

Megrendelhető:

(Piacz-u. 79 az.) 1738 
hol az építkezéshez szükséges kölcsön ké­
nyelmes visszafizetésre a legrövidebb idő 

alatt rendelkezésre áll.

Nagy Lajos Hirdotösi Ind íiábál Csapá-u. 13.

II csoda I mm e?y ,széPnagy darab' **&'*&* 8ZŐI1Ő
a Mester-u ca végén ! Nagyon 
alkalmas lei ne ház he veknek ! 
Nyaralóknak vagy G\ á telepnek 
Végtelen olcsóért megkaph tó!

Eddig u y volt hirdetve, hogy 2269 
négyszögöl, pedig dehog ! Most néztük 
meg a telekkönyvnél és 2673 négyszögöl, 
vagyis 2 katasztrális hold és 73 négyszögöl. 
Meglehet kapni termés nélkül négyszögölen­
ként 7 koronájával és ha fel lesz pzrcel- 
cellázva, játszva meg fog kapni a vevő 20 
30 koronát négyszögöléért!

Ezen khünően gondozott termő szőllő 
és gyümölcsös a Koszorú': százados ur és 
a Kondor Kálmán h. főszámvevő ur nya­
ralója mellett van a Csige-ertben 37 szám 
alatt, a csősz megm tatja, hogy melyik az. 
Tulajdonosa : Zöld László ur és testvérei, 
akik Bethlen-utca 41 szám alatt laknak.

Ezen szőllő a lelencház előtii villa­
nyos megállóhoz és a katonai közös csa­
patkórházhoz pár percnyire van, a hon- 
V. d temető melletti nagy kapun kell be­
menni. 1611

Kolm S. Sándor
Hatwan-utca 41. 1385

szobafestő, mázoló és tapétázó.
Elvál al e szakmába vágó minden munkái 
a legmodernebb kivitelben é írg;z)lidabl) árak 

mailen. Vidékre mintákkal is készségei szolgálok,

■ : ad 817—1911.

Hirdetmény.
Földes köz-ég mint erkölcsi 

testű ét tulajdonát képező, mintegy 
6000 kát. hold t riila en gya orol- 
ható vadászati jog bérlete az 1883 
évi XX. t. c. korlátái között folyó 
évi október hó 4-én d. e. 9 ónkat 
a községház t .nnc'termében tar- 
t ndó nvilváno. árverés utján 1911 
évi augusztus ho 1-sötől kezdődőleg 
6 (Ha ) gyn á után következő évre 
hús onbérbe log adatni.

R -szintes árverési feltételek a 
községi főjegyzői irodában mer te­
kinthetők. 1802

Földesen, 1911. szept. 6.

Elöljáróság.

íekfon sz. 23, Tóth Gyula
vaskereskedése Debrecenben

Piacz-utcza 20. szám.
Legnagyobb raktáé basal és Bndwelszi gyártmánya

pomcellán kályhákban
valamint Motdlngl rendszeri és

folyton égőkályhákban.
Vasbntorok, gyermekágyik és koostk, fürdflkádak, 
Jégssekrények, fényesett fémárak és kenybs eUsere- 
lések, tornyos és francia, valamint parcellán burko­

lata konyhák. 1604
Sserssámok minden iparághoz, építést vasalások, vas­

gerendák stb.
Árlap 1000-nél több ábrával Ingyen és bérmentve.

Fegyverek és vadász itt felszere­
lési cikkek különlegességi raktára.
,  Külön képes árlap ingyen és bérmentve '' '

„Ursus"
borsajtók

a legerősebb fel- 
.őnyomá.u acél- 
gerenda iend- 
szerben 3 erő- 

áttétellel ;
tömlők, fejtóosa- 
pok és plnoe- 

felszcrelesek.

Nyoma.ott körforgógé- 1-"iris: Than Gyula.


